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Sobre este documento

Sobre este documento

Finalidade

Este documento descreve o SUN2000-12KTL-MS5, SUN2000-15KTL-M5, SUN2000-17KTL-
M35, SUN2000-20KTL-M5, SUN2000-25KTL-M5, SUN2000-15KTL-ZHMS,
SUN2000-17KTL-ZHMS, SUN2000-20KTL-ZHMS5 e SUN2000-25KTL-ZHMS5 (também
chamado de SUN2000) em termos de instalacdo, conexdes elétricas, comissionamento,
manutengao e solucdo de problemas. Antes de instalar e operar o SUN2000, familiarize-se
com as precaugdes de seguranca, bem como os recursos e fungdes do SUN2000 informados

neste documento.

Puablico-alvo

Este documento destina-se a:

® Instaladores

® Usuarios

Convencoes de simbolos

Os simbolos que podem ser encontrados neste documento estdo definidos a seguir.

Simbolo

Descricao

Indica um perigo com alto nivel de risco que, se ndo for
evitado, resultarda em morte ou ferimentos graves.

Ak PERIGO

Indica um perigo com um nivel médio de risco que, se
ndo for evitado, pode resultar em morte ou ferimentos
graves.

A\ CUIDADD

Indica um perigo com baixo nivel de risco que, se ndo for
evitado, pode resultar em ferimentos leves ou moderados.
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Simbolo Descricao
AVISO Indica uma situag@o potencialmente perigosa que, se nao
i for evitada, pode resultar em danos ao equipamento,

perda de dados, deterioragdo do desempenho ou
resultados imprevistos.

O AVISO ¢ usado para abordar praticas nao relacionadas
a ferimentos pessoais.

(11 NOTA Complementa as informagdes importantes do texto
. principal.
A NOTA ¢ usada para abordar informagdes ndo

relacionadas a ferimentos pessoais, danos ao equipamento
e deteriora¢ao do ambiente.

Historico de alterac¢oes

As alteragoes das edigoes dos documentos sdo cumulativas. A edi¢do mais recente do
documento contém todas as atualizagdes feitas em edi¢des anteriores.

Edicdo 07 (30/06/2024)

Atualizou A Cédigos de rede.

Edicao 06 (03/06/2024)

Atualizou E Encerramento rapido.

Edicao 05 (30/01/2024)
Atualizou 5.2 Preparacio dos cabos.

Atualizou 5.4 Instalacdo dos cabos de alimentacio de entrada CC.

Atualizou A Cédigos de rede.

Edicao 04 (12/04/2023)
Atualizou A Codigos de rede.

Atualizou F Protecio NS.
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Edicao 03 (15/02/2023)

Atualizou 1 Informagdes de segurancga.
Atualizou 2.1 Introducio ao produto.

Atualizou 5.2 Preparacio dos cabos.

Atualizou 5.5 Instalaciio dos cabos de alimentagao de saida CA e cabos de sinal.

Atualizou A Cédigos de rede.

Atualizou F Protecio NS.

Edicao 02 (20/10/2022)

Atualizou 4.6 Instalaciio da caixa de junc¢io (opcional).

Atualizou 5.2 Preparacio dos cabos.

Atualizou 5.5 Instalacido dos cabos de alimentacio de saida CA e cabos de sinal.

Atualizou 7.2.1.1 Controle de ponto ligado a rede elétrica.

Atualizou 8.3 Soluc¢ao de problemas.

Atualizou 10.1 Especificacoes técnicas SUN2000-(15KTL-25KTL)-ZHMS.
Atualizou 10.2 Especificacdes técnicas SUN2000-(12KTL-25KTL)-MS.

Atualizou E Encerramento rapido.

Edicdo 01 (15/06/2022)

Esta edigdo ¢ usada para a FOA (First Office Application).
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Informacoes de seguranca

Declaracao

Antes de transportar, armazenar, instalar, operar, usar e/ou fazer a manutencfo do
equipamento, leia este documento, siga estritamente as instrucdes aqui fornecidas e
respeite todas as instrucdes de seguranca no equipamento e neste documento. Neste
documento, "equipamento"” se refere a produtos, software, componentes, pegas de reposicao
e/ou servicos relacionados a este documento; "a Empresa" se refere ao fabricante (produtor),
vendedor e/ou prestador de servigos do equipamento; "vocé" se refere a entidade que
transporta, armazena, instala, opera, utiliza e/ou realiza a manuten¢do do equipamento.

As declaracdes de Perigo, Aten¢ao, Cuidado e Aviso descritas neste documento ndo
abrangem todas as precaucdes de seguranga. Vocé também precisa cumprir as normas €
praticas industriais internacionais, nacionais ou regionais relevantes. A Empresa nio se
responsabiliza por quaisquer consequéncias ocasionadas por violacoes dos requisitos de
seguranca ou dos padroes de seguranca em relacio ao projeto, producio e uso do
equipamento.

O equipamento deve ser utilizado em um ambiente que atenda as especificagdes de projeto.
Caso contrario, o equipamento pode estar defeituoso, funcionar mal ou danificado, o que nao
estd coberto pela garantia. A Empresa ndo sera responsavel por qualquer perda de
propriedade, dano pessoal ou mesmo morte causada por isso.

Esteja em conformidade com as leis, regulamentos, normas e especificagdes aplicaveis
durante o transporte, armazenamento, instalagao, operagao, uso € manutengao.

Nao realize engenharia reversa, descompilacdo, desmontagem, adaptagdo, implantagdo ou
outras operacdes derivadas no software do equipamento. Nao analise a logica interna de
implementacdo do equipamento, ndo acesse o codigo fonte do software do equipamento, ndo
viole os direitos de propriedade intelectual nem divulgue qualquer resultado do teste de
desempenho do software do equipamento.

A Empresa nio sera responsavel por nenhuma das seguintes circunstincias ou suas
consequéncias:

® O equipamento ¢ danificado devido a uma for¢a maior, como terremotos, inundagdes,
erupgdes vulcanicas, fluxos de detritos, descargas atmosféricas, incéndios, guerras,
conflitos armados, tufoes, furacoes, tornados e outras condi¢des climaticas extremas.

® O equipamento ¢ operado fora das condi¢des especificadas neste documento.

® O equipamento ¢ instalado ou utilizado em ambientes que ndo estdo em conformidade
com as normas internacionais, nacionais ou regionais.

Edigao 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 1
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O equipamento ¢ instalado ou usado por pessoal ndo qualificado.

As instrugdes de operagdo e as precaugdes de seguranga no produto e neste documento
ndo foram seguidas.

® O produto é removido ou modificado ou o codigo do software € modificado sem
autorizacao.

® Durante o transporte, vocé ou um terceiro autorizado por vocé causam danos ao
equipamento.

® O equipamento ¢ danificado devido a condigdes de armazenamento que ndo atendem aos
requisitos especificados no documento do produto.

® Os materiais e ferramentas ndo foram preparados em conformidade com as leis e
regulamentos locais nem com as normas relacionadas.

® O equipamento ¢ danificado devido a negligéncia, violacao intencional, negligéncia
grosseira, operagdes inadequadas de sua parte ou de terceiros ou por outras razdes nao
relacionadas a Empresa.

1.1 Seguranca pessoal

A PERIGO

Certifique-se de que a energia esteja desligada durante a instalagdo. Ndo instale nem remova
um cabo com a energia ligada. O contato transiente entre o nucleo do cabo e o condutor
gerara arcos elétricos ou faiscas que podem causar incéndio ou ferimentos pessoais.

A PERIGO

Operacdes ndo padronizadas e improprias no equipamento energizado podem causar incéndio,
choques elétricos ou explosao, resultando em danos materiais, ferimentos pessoais ou até
mesmo a morte.

A PERIGO

Antes das operagdes, remova objetos condutores, como relogios, braceletes, pulseiras, anéis e
colares, para evitar choques elétricos.

A PERIGO

Durante as operagdes, use ferramentas com isolamento especifico para evitar choques
elétricos ou curtos-circuitos. O nivel de tensdo dielétrica resistente deve estar de acordo com
as leis, regulamentos, normas e especificagdes locais.

Edigao 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 2
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Durante as operagdes, use equipamento de protecdo individual, como roupas de protecao,
calcados isolantes, 6culos de protecdo, capacetes de seguranga e luvas isolantes.

Figura 1-1 Equipamentos de protecdo individual

Requisitos gerais

® Nio deixe de usar dispositivos de protecdo. Preste atencao aos avisos, cuidados e
medidas de precaucdo associadas apresentados neste documento e no equipamento.

®  Se houver probabilidade de ferimentos ou danos ao equipamento durante as operacdes,
interrompa-as imediatamente, informe o caso ao supervisor e tome medidas de protegdo
viaveis.

® Nio ligue o equipamento antes de ele ser instalado ou aprovado por profissionais.

[ J

Nao toque no equipamento da fonte de alimentagdo diretamente ou com condutores
como objetos umidos. Antes de tocar qualquer superficie condutora ou terminal, mega a
tensdo no ponto de contato e verifique se ndo ha risco de choque elétrico.

® Nio toque no equipamento energizado, pois o gabinete estara quente.

® Nio toque em um ventilador em funcionamento com as maos ou com componentes,
parafusos, ferramentas ou placas. Caso contrario, poderdo ocorrer ferimentos pessoais e
danos ao equipamento.

[ J

Em caso de incéndio, saia imediatamente do prédio ou da area do equipamento e ative o
alarme de incéndio ou chame o servigo de emergéncia. Ndo entre na area afetada do local
ou equipamento em nenhuma circunstancia.

Requisitos de pessoal

®  Somente profissionais e pessoas treinadas podem operar o equipamento.

—  Profissionais: pessoal familiarizado com os principios do funcionamento e com a
estrutura do equipamento, que é treinado ou experiente em operagdes de
equipamentos e que conheca as fontes e o grau dos varios perigos potenciais na
instalac¢do, opera¢do e manutenc¢do de equipamentos

Pessoal treinado: pessoal treinado em tecnologia e segurancga, com experiéncia
necessaria, ciente dos possiveis riscos para si em determinadas operacdes e

Edigdo 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 3
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capacitado a tomar medidas de prote¢@o para minimizar os riscos para si € para
outras pessoas

® O pessoal que planeja instalar ou fazer a manuteng¢do do equipamento deve receber
treinamento adequado, ser capaz de executar corretamente todas as operagdes e
compreender todas as precaugdes de seguranca necessarias e as normas locais relevantes.

® Somente profissionais qualificados ou pessoal treinado estdo autorizados a instalar,
operar e fazer manutengdo no equipamento.

® Somente profissionais qualificados estdo autorizados a remover as instalagdes de
seguranga € inspecionar o equipamento.

O pessoal que executara tarefas especiais, como operacdes elétricas, trabalho em alturas
e operacgdes de equipamentos especiais, deve possuir as qualificagdes locais exigidas.

®  Somente profissionais autorizados podem substituir o equipamento ou 0s componentes
(incluindo software).

Somente o pessoal que precisa trabalhar no equipamento tem permissdo para acessar o
equipamento.

1.2 Seguranca elétrica

A PERIGO

Antes de conectar os cabos, verifique se o equipamento esta intacto. Caso contrario, poderdo
ocorrer choques elétricos ou incéndio.

A PERIGO

Operacdes ndo padronizadas e improprias podem resultar em incéndio ou choques elétricos.

A PERIGO

Evite a entrada de material estranho no equipamento durante as operagdes. Caso contrario,
podem ocorrer danos ao equipamento, reducdo de poténcia de carga, falha de energia ou
danos pessoais.

Para o equipamento que precisa ser aterrado, instale o cabo de aterramento primeiro ao
instalar o equipamento e remova o cabo de aterramento por ultimo ao remover o equipamento.

Edigao 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 4
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Durante a instalag@o das cadeias FV e do inversor, os terminais positivos ou negativos das
cadeias FV podem sofrer um curto-circuito com o aterramento se os cabos de alimentacdo ndo
forem instalados ou roteados corretamente. Nesse caso, podera ocorrer um curto-circuito CA
ou CC e o inversor podera ser danificado. O dano resultante ao dispositivo ndo é coberto pela
garantia.

/A CUIDADO

Nao passe os cabos perto das entradas ou saidas de ar do equipamento.

Requisitos gerais

Siga os procedimentos descritos no documento para instalagdo, operacdo e manutengao.
Nao remonte ou altere o equipamento nem adicione componentes ou altere a sequéncia
de instalagdo sem permissao.

Obtenha a aprovagdo da concessiondria de energia elétrica local ou nacional antes de
conectar o equipamento a rede elétrica.

Observe as normas de seguranga da estagdo de energia, como os mecanismos de
operacao e de ticket de trabalho.

Instale cercas temporarias ou cordas de adverténcia e pendure sinais de "Nao Entre" ao
redor da area de operagdo, a fim de manter o pessoal ndo autorizado longe da area.

Desligue os interruptores do equipamento e seus interruptores a montante e a jusante e so
depois instale ou remova cabos de energia.

Antes de realizar operagdes no equipamento, verifique se todas as ferramentas atendem
aos requisitos e registre as ferramentas. Apos a conclusdo das operagdes, recolha todas as
ferramentas para evitar que sejam deixadas dentro do equipamento.

Verifique se as etiquetas dos cabos estdo corretas e se os terminais dos cabos estdo
isolados e s6 depois instale os cabos de energia.

Ao instalar o equipamento, use uma ferramenta de torque com uma faixa de medigéo
adequada para apertar os parafusos. Ao utilizar uma chave de boca para apertar os
parafusos, certifique-se de que a chave ndo se incline e que o erro de torque ndo exceda
10% do valor especificado.

Os parafusos devem ser apertados com uma ferramenta de torque e marcados com a cor
vermelha ou azul apds uma verificagdo dupla. A equipe de instalagdo marca os parafusos
apertados em azul. A equipe de inspegdo de qualidade confirma que os parafusos estdo
apertados e marca-os em vermelho. (As marcas devem cruzar as bordas dos parafusos.)

CZO0T 13
Se o equipamento tiver varias entradas, desconecte-as todas antes de opera-lo.

Antes de fazer a manuteng@o de um dispositivo elétrico ou de um dispositivo de
distribui¢do de energia downstream, desligue o interruptor de saida no equipamento de
distribui¢do de energia.

Edicao 07 (30/06/2024)
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Aterramento

Durante a manutengdo do equipamento, fixe etiquetas "Nao ligue" perto dos
interruptores ou disjuntores a montante e a jusante, bem como sinais de aviso para evitar
conexdo acidental. O equipamento s6 podera ser ligado depois que a solugdo de
problemas for concluida.

Nao abra os painéis do equipamento.

Verifique as conexdes do equipamento periodicamente, garantindo que todos os
parafusos estejam bem apertados.

Apenas profissionais qualificados podem substituir um cabo danificado.

Nao rasgue, danifique ou cubra nenhuma etiqueta ou placa de identificagdo no
equipamento. Substitua imediatamente as etiquetas que estiverem gastas.

Nao use solventes como agua, alcool ou 6leo para limpar componentes elétricos dentro
ou fora do equipamento.

Certifique-se de que a impedancia de aterramento do equipamento esteja de acordo com
as normas elétricas locais.

Verifique se o equipamento estd conectado permanentemente ao aterramento de
protecdo. Antes de operar o equipamento, verifique sua conexao elétrica para garantir
que esteja aterrado corretamente.

Nao opere o equipamento caso ndo haja um condutor de aterramento devidamente
instalado.

Nao danifique o condutor de aterramento.

Requisitos de cabeamento

Ao selecionar, instalar e rotear cabos, siga as normas e regras de seguranga locais.

Ao passar os cabos de alimentag@o, tenha certeza de que eles ndo fiquem enrolados ou
torcidos. Ndo una nem solde cabos de alimentac¢do. Se necessario, use um cabo mais
longo.

Certifique-se de que todos os cabos estejam devidamente conectados e isolados e
atendam as especificagoes.

Certifique-se de que as aberturas e orificios para o roteamento de cabos ndo tenham
arestas vivas e que as posi¢des onde os cabos passam através de tubos ou orificios de
cabos estejam protegidas com materiais de amortecimento para evitar que os cabos sejam
danificados.

Certifique-se de que os cabos do mesmo tipo estejam unidos de forma ordenada e reta e
que a bainha do cabo esteja intacta. Ao rotear cabos de diferentes tipos, certifique-se de
que eles estejam longe uns dos outros sem emaranhados nem sobreposicdes.

Fixe os cabos enterrados usando suportes e clipes para cabos. Certifique-se de que os
cabos na area de aterramento estejam em estreito contato com o solo para evitar
deformagdes ou danos durante o preenchimento.

Se as condigdes externas (como layout do cabo ou temperatura ambiente) mudarem,
verifique o uso do cabo de acordo com a IEC-60364-5-52 ou com as leis e normas locais.
Por exemplo, verifique se a capacidade de transporte atual atende as exigéncias.

Ao rotear os cabos, deixe uma distincia de pelo menos 30 mm entre os cabos e 0s
componentes ou areas geradores de calor. Isso evita deterioragdo ou danos a camada de
isolamento do cabo.

Edicao 07 (30/06/2024)
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1.3 Requisitos ambientais

A PERIGO

Nao exponha o equipamento a gas ou fumaca inflamaveis ou explosivos. Nao realize
nenhuma operagdo com o equipamento nesses ambientes.

A PERIGO

Nao armazene quaisquer materiais inflamaveis ou explosivos na area do equipamento.

A PERIGO

Nao coloque o equipamento perto de fontes de calor ou fontes de incéndio, como fumaca,
velas, aquecedores ou outros dispositivos de aquecimento. O superaquecimento pode
danificar o equipamento ou causar um incéndio.

Instale o equipamento em uma area distante de liquidos. Nao instale em areas propensas a
condensacdo, como abaixo de tubula¢des de dgua e saidas de ar, ou areas propensas a
vazamentos de agua, como saidas de ar-condicionado, saidas de ventilagdo ou janelas de
alimentacdo da sala de equipamentos. A fim de evitar falhas ou curtos-circuitos, impega a
entrada de liquidos no equipamento.

Para evitar danos ou incéndio causados por altas temperaturas, certifique-se de que as saidas
de ventilagdo ou os sistemas de dissipagdo de calor ndo estejam obstruidos nem cobertos
quando o equipamento estiver funcionando.

Requisitos gerais

® Armazene o equipamento de acordo com os requisitos de armazenamento. Os danos ao
equipamento causados por condi¢des de armazenamento nao qualificadas nao sdo
cobertos pela garantia.

® Mantenha os ambientes de instalagdo e operagdo do equipamento dentro dos limites
permitidos. Caso contrario, seu desempenho e seguranca ficardo comprometidos.

® O limite de temperatura operacional fornecido nas especificagdes técnicas do
equipamento refere-se a temperatura ambiente no ambiente de instalacdo do
equipamento.

Edigao 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 7
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Nao instale, use ou opere equipamentos e cabos externos (incluindo, entre outros,
equipamentos moveis, equipamentos e cabos operacionais, inser¢do ou remogao de
conectores de portas de sinal conectadas a instalagdes externas, trabalho em alturas,
realizago de instalacdo externa e abertura de portas) em condigdes meteorologicas
adversas, como raios, chuva, neve e ventos de escala 6 ou mais fortes.

Nao instale o equipamento em um ambiente com poeira, fumaca, gases volateis ou
corrosivos, infravermelho e outras radiagdes, solventes organicos ou ar salgado.

Nio instale o equipamento em um ambiente com poeira metalica ou magnética
condutora.

Nao instale o equipamento em uma area propicia para o crescimento de microrganismos
como fungos ou mofo.

Nao instale o equipamento em uma area com forte vibragdo, ruido ou interferéncia
eletromagnética.

Certifique-se de que o local esteja em conformidade com as leis locais, regulamentos e
normas relacionadas.

Certifique-se de que o solo no ambiente de instalagdo seja solido, sem terra porosa ou
macia e ndo seja propenso a subsidéncia. O local ndo deve estar localizado em um
terreno baixo propenso ao acimulo de 4gua ou neve, e o nivel horizontal do local deve
estar acima do nivel mais alto de 4gua daquela area na historia.

Nao instale o equipamento em uma posi¢do que possa ficar submerso em agua.

Se o equipamento for instalado em um local com muita vegetagdo, além da remogdo de
ervas daninhas, endureca o solo abaixo do equipamento com cimento ou cascalho (a drea
devera ser maior ou igual a 3 m x 2,5 m).

Naio instale o equipamento em ambientes externos em areas com a presenca de sal pois

ele podera sofrer corrosdo. Uma area com presenga de sal ¢ uma regido dentro de 500 m
da costa ou suscetivel a maresia. Regides suscetiveis & maresia variam de acordo com as
condigdes climaticas (como tufdes e mongdes) ou terrenos (como represas € montanhas).

Antes de procedimentos de instalagdo, operagdo e manutengdo, limpe qualquer agua,
gelo, neve ou outros objetos estranhos na parte superior do equipamento.

Ao instalar o equipamento, certifique-se de que a superficie de instalagéo seja solida o
suficiente para suportar seu peso.

Ap6s instalar o equipamento, remova da area do equipamento os materiais de
embalagem, como caixas de papeldo, espuma, plasticos e bragadeiras.

1.4 Seguranca mecanica

Certifique-se de que todas as ferramentas necessarias estejam prontas e inspecionadas por
uma organizagao profissional. Néo utilize ferramentas arranhadas ou que nio passem na
inspecao ou cujo periodo de validade da inspecao tenha expirado. Certifique-se de que as
ferramentas estejam seguras e ndo sobrecarregadas.

Edicao 07 (30/06/2024)
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Nao fure o equipamento. Isso pode afetar a capacidade de vedagédo e contengéo
eletromagnética do equipamento e danificar componentes ou cabos internos. As aparas de
metal provenientes da perfuracdo podem causar curto-circuito nas placas dentro do
equipamento.

Requisitos gerais

Repinte imediatamente quaisquer riscos na pintura causados durante o transporte ou a
instalacdo do equipamento. Equipamentos com riscos ndo devem ficar expostos por um
longo periodo.

Nao realize opera¢des como soldagem e corte em arco no equipamento sem avaliacao da
Empresa.

Nao instale outros dispositivos na parte superior do equipamento sem avaliagdo da
Empresa.

Ao realizar operagdes acima do equipamento, tome medidas para proteger o
equipamento contra danos.

Use ferramentas corretas e opere-as da maneira correta.

Como mover objetos pesados

Tenha cuidado para evitar ferimentos ao mover objetos pesados.

8, O o [@)oKe 00 G0
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Se varias pessoas precisarem mover um objeto pesado juntas, defina a mao-de-obra e a
divisdo de trabalho considerando a altura e outras condi¢des para garantir que o peso seja
distribuido igualmente.

Se duas ou mais pessoas moverem um objeto pesado juntas, certifique-se de que o objeto
seja levantado e abaixado simultaneamente e movimentado em um ritmo uniforme sob a
supervisdo de uma pessoa.

Use equipamentos de protegao individual como luvas e sapatos de protegdo ao mover o
equipamento manualmente.

Para mover um objeto manualmente, aproxime-se do objeto, agache-se e levante-o
suavemente e de forma estavel usando a forca das pernas em vez da de suas costas. Nao
levante ou vire seu corpo de repente.

Nao levante rapidamente um objeto pesado acima de sua cintura. Coloque o objeto sobre
uma bancada de trabalho a meia altura até a cintura, ou em qualquer outro lugar
apropriado, ajuste a posi¢ao das palmas das maos e depois o levante.

Movimente um objeto pesado de forma estavel com forga equilibrada e com velocidade
uniforme e baixa. Abaixe o objeto de forma estavel e lenta para evitar que qualquer
colisdo ou queda possa arranhar a superficie do equipamento ou danificar os
componentes e cabos.

Edicao 07 (30/06/2024)
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Ao mover um objeto pesado, esteja atento a bancada de trabalho, a inclinag@o, a escada e
aos locais escorregadios. Ao mover um objeto pesado através de uma porta, certifique-se
de que a porta seja suficientemente larga para mover o objeto e evitar colisdes ou
ferimentos.

Ao transferir um objeto pesado, mova seus pés em vez de virar a cintura. Ao levantar e
transferir um objeto pesado, certifique-se de que seus pés apontem para a dire¢do do
movimento alvo.

Ao transportar o equipamento utilizando uma paleteira ou empilhadeira, certifique-se de
que as pingas estejam corretamente posicionadas para que o equipamento nao tombe.
Antes de mover o equipamento, prenda-o a paleteira ou empilhadeira usando cordas. Ao
mover o equipamento, designe pessoal especifico para cuidar dele.

Escolha rotas maritimas ou rodoviarias em boas condi¢des ou avides para transporte.
Nao transporte o equipamento por via férrea. Evite inclinagdes ou solavancos durante o
transporte.

Utilizacao de escadas

Use escadas de madeira ou com isolamento quando precisar realizar trabalhos em altura
com cabos energizados.

Recomenda-se o uso de escadas de plataforma com trilhos de protecdo. Recomenda-se
ndo usar escadas simples.

Antes de usar uma escada, verifique se ela esté intacta e confirme sua capacidade de
carga. Ndo a sobrecarregue.

Assegure-se de que a escada esteja bem posicionada e firme.

CTR00T
Ao subir a escada, mantenha seu corpo estavel, seu centro de gravidade entre as
longarinas laterais e ndo ultrapasse as laterais.
Ao usar uma escada, certifique-se de que as cordas de tragdo estejam bem presas.

Ao usar uma escada simples, o angulo recomendado em relagdo ao chio ¢é de 75 graus,
conforme mostrado na figura a seguir. E possivel usar um esquadro para medir o angulo.

Edicao 07 (30/06/2024)
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o
75 -
P CHAE
® Ao usar uma escada simples, certifique-se de que a extremidade mais larga da escada
esteja no fundo e tome medidas de protecdo para evitar que a escada deslize.
® Ao usar uma escada simples, ndo suba além do quarto degrau a partir do topo.
® Ao usar uma escada simples para subir até uma plataforma, certifique-se de que a escada
seja pelo menos 1 m mais alta do que a plataforma.
1 rr|| e‘
[ ¥
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Icamento
® Somente pessoal treinado e qualificado pode realizar operac¢des de igamento.
® [nstale sinais de aviso temporarios ou cercas para isolar a area de icamento.
® C(Certifique-se de que as fundagdes sobre as quais o igamento ¢ realizado satisfagam os
requisitos de suporte de carga.
® Antes de icar objetos, assegure-se de que as ferramentas de igamento estejam firmemente
presas a um objeto fixo ou a uma parede que satisfaga os requisitos de suporte de carga.
® Durante o icamento, ndo se coloque em pé ou caminhe sob a grua ou os objetos icados.
® Nio arraste cabos de ago e ferramentas de icamento ou bata os objetos i¢ados contra
objetos duros durante o icamento.
® Providencie para que o angulo entre dois cabos de icamento ndo seja superior a 90 graus,
conforme mostrado na figura a seguir.
Edigao 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 11
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< 90°

Como fazer furos
® Obtenha o consentimento do cliente e do empreiteiro antes de fazer os furos.

® Use equipamentos de protecdo individual como 6culos de protegdo e luvas de protegdo
ao fazer furos.

® Para evitar curtos-circuitos ou outros riscos, nao fure tubos ou cabos enterrados.

® Ao fazer furos, proteja o equipamento contra as aparas. Apds perfurar, limpe qualquer
material cortado.

Edigao 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd.
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Visao geral

2.1 Introducao ao produto

Funcao

O SUN2000 ¢ um inversor de cadeia FV trifasico conectado a rede elétrica que converte a
alimentacdo CC gerada por cadeias FV em alimentacdo CA e alimenta a rede elétrica.

Modelos

Este documento abrange os seguintes modelos de produto:

SUN2000-12KTL-M5
SUN2000-15KTL-M5
SUN2000-17KTL-M5
SUN2000-20KTL-M5
SUN2000-25KTL-M5
SUN2000-15KTL-ZHMS
SUN2000-17KTL-ZHMS
SUN2000-20KTL-ZHMS
SUN2000-25KTL-ZHMS5

Figura 2-1 Descrigdo do modelo (o SUN2000-15KTL-ZHMS ¢ usado como exemplo)

SUIN 2000-1 ?K’%L—ZFI NII 15

1 2 3 4 5
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Tabela 2-1 Descri¢ao do modelo

Ne°.

Significado

Valor

1

Nome da série

SUN2000: inversor de cadeia FV trifasico
conectado a rede elétrica

Nivel de energia

® [2K: A poténcia nominal é de 12 kW.
® [5K: A poténcia nominal é de 15 kW.
® 17K: A poténcia nominal é de 17 kW.
® 20K: A poténcia nominal ¢ de 20 kW.
® 25K: A poténcia nominal é de 25 kW.

Topologia

TL: sem transformador

Regido de vendas

ZH: China

Codigo do produto

MS: série do produto com um nivel da tensdo de
entrada de 1.100 V CC

Redes elétricas suportadas

Os tipos de rede elétrica compativeis com o inversor incluem TN-S, TN-C, TN-C-S, TT e IT.

Figura 2-2 Redes elétricas suportadas
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(11 NOTA

1E01510001

® Em uma rede elétrica TT, a tensdo N-PE deve ser inferior a 30 V.

® Em uma rede elétrica de TI, € preciso definir as defini¢cdes de isolamento como entrada nio

aterrada, com transformador.
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Aplicacao em rede

O SUN2000 se aplica a sistemas residenciais conectados a rede em coberturas residenciais e
instala¢des FV de pequeno porte conectadas a rede elétrica. Normalmente, um sistema
conectado a rede elétrica é composto por cadeias FV, inversores conectados a rede elétrica,
seletores CA e unidades de distribuigdo de energia.

Figura 2-3 Aplicacdo de rede (inversor unico)

ISIEN 10002
(A) Cadeia FV (B) SUN2000 (C) Unidade de distribui¢ao
de alimentacdo CA
(D) Carga (E) Dispositivo medidor de ~ (F) Rede elétrica
poténcia
(G) Smart Dongle (H) Otimizador

(11 NOTA

Para operacdes detalhadas em dispositivos na rede, consulte os seguintes guias:
Guia rdpido do Smart PV Optimizer SUN2000-(600W-F, 450W-P2)
SUN2000 Smart PV Optimizer User Manual

MERC-(1300W, 1100W)-P Smart PV Optimizer Quick Guide

MERC Smart PV Optimizer User Manual

(1 NOTA

® Para duas cadeias FV conectadas em paralelo ao mesmo circuito MPPT, o modelo, a quantidade, a
orientacdo e o angulo de inclina¢do dos modulos FV nas cadeias FV devem ser os mesmos.

A tensdo dos diferentes circuitos MPPT deve ser a mesma.

A tensdo MPPT deve ser maior que o limite minimo da faixa MPPT de carga total especificada na
folha de dados técnicos do inversor. Caso contrario, a capacidade nominal do inversor sera reduzida,
causando a perda de rendimento do sistema.
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2.2 Aparéncia

Figura 2-4 Aparéncia

1 2 a4
I 1

S

(1) Indicadores LED (2) Parafusos de aterramento

ST

(3) Furo do parafuso de bloqueio do seletor  (4) Seletor CC (DC SWITCH)
cct!]

(5) Porta do Smart Dongle (4G/WLAN-FE)  (6) Terminais de entrada CC (PV1-PV4)
(7) Ventilador (8) Porta de comunicagdo (COM)
(9) Portas de saida CA (AC)

Nota [1]: Para modelos usados na Australia, o parafuso de bloqueio do seletor CC precisa
ser instalado conforme o padrao local para fixar o seletor CC (DC SWITCH) e evitar uma
inicializagdo incorreta. O parafuso de bloqueio do seletor CC ¢ fornecido com o
dispositivo.
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Tabela 2-2 Descric¢do do indicador LED

Categoria

Status

Significado

Indicagdo de

funcionamento
={ W@
0y &F Q
-'-.|ZZII T=(oF)

LED1

LED2

N/A

Verde constante

Verde constante

O SUN2000 esta ligado a rede elétrica.

Verde
intermitente em
intervalos longos
(ligado por 1 s,
desligado por 1
s)

Desligado

A CC esta ligada e a CA esta desligada.

Verde
intermitente em
intervalos longos
(ligado por 1 s,
desligado por 1
s)

Verde intermitente em
intervalos longos (ligado
por 1 s, desligado por 1 s)

A CC esta ativada, a CA esta ativada e o
SUN2000 ndo estd exportando energia
para a rede elétrica.

Desligado Verde intermitente em CC esta desativada e CA esté ativada.
intervalos longos (ligado
por 1 s, desligado por 1 s)
Desligado Desligado Ambas CC e CA estdo desativadas.
Vermelho N/A Existe um alarme ambiental de CC,

intermitente em
intervalos curtos
(ligado por 0,2 s,

como um alarme indicando a tensdo de
entrada de cadeia elevada, a ligacdo
inversa da cadeia ou a resisténcia de

desligado por 0,2 isolamento baixa.
s)
N/A Vermelho intermitente em Ha um alarme ambiental de CA, como

intervalos curtos (ligado
por 0,2 s, desligado por 0,2
s)

um alarme que indica a subtensdo da
rede, a sobretensdo da rede, a
sobrefrequéncia da rede ou a
subfrequéncia da rede.

Vermelho Vermelho constante Falha
constante
Indicagdo de LED3 N/A
comunicagao X - - - -
Verde intermitente em intervalos curtos (ligado | A comunicacio estd em andamento.
= » W por 0,2 s, desligado por 0,2 s) (Quando um celular é conectado ao
o O l:? SUN2000, o indicador primeiro indica
LED3 que o telefone esta conectado ao
SUN2000): pisca em verde em intervalos
longos.)
Verde intermitente em intervalos longos (ligado | O celular esta conectado ao SUN2000.
por 1 s, desligado por 1 s)
Desligado Nao ha comunicagao.
Edigdo 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 17
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Categoria Status Significado
Indicacdo de LED1 LED2 LED3 N/A
substituicdo do
dispositivo Vermelho Vermelho Vermelho O hardware do SUN2000 apresenta
constante constante constante falha. O SUN2000 precisa ser
substituido.

2.3 Descri¢ao da etiqueta

Simbolo Nome Significado
Etiqueta de aterramento Indica a posi¢do de conexdo do
cabo de aterramento de protecdo
(PE).
&% Etiqueta do niimero de série (SN) | Indica o nimero de série do
{ do inversor produto.

SR HITER RN
(APl KRN
(B RGO MADE i SR

Etiqueta de codigo bidimensional Digitalize o c6digo bidimensional
para conexdo Wi-Fi do inversor para se conectar ao Wi-Fi do

LRSS e .

P erarrl- BRI inversor SUN2000.

2.4 Principios de funcionamento

2.4.1 Modos de funcionamento

O SUN2000 pode funcionar no modo de espera, modo de operagdo ou modo de desligamento.
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Figura 2-5 Modos de funcionamento

P
_.., 'Mado |:|E'|
Cadeia PV com forma de ,.r - {:pcraqam H
alimentagdo suficiente e f S .4 Comando para

nenhuma falha detectada. J Cadels PV con formia: de %, desligamento ou
Y falba detectada.

.."' .f’ alimentacde insuficiente ou |
f I." chave CC desligada. |

I/ \ fﬁ;ﬂdﬂ de
Modo em) Comando para

| desliga- |
E5|:I-Era ' desligarmento o),
K" o falha detectada. KmEh'f-U

Comando de
inicializacdo ou falha
ISIPS0080]

Tabela 2-3 Descri¢do do modo de funcionamento

Modo de Descricao
operacao

Em espera O SUN2000 entra no modo de espera quando o ambiente externo ndo atende
aos requisitos operacionais. No modo de espera:

® O SUN2000 verifica continuamente seu estado e entra no modo de
operagdo depois que os requisitos operacionais sdo cumpridos.

® O SUN2000 entra no modo de desligamento ap6s a detecgdo de um
comando de desligamento ou de uma falha ap6s a inicializagdo.

Operacao No modo de operagao:
® O SUN2000 converte a energia CC de cadeias FV em energia CA e
fornece energia para a rede elétrica.

® O SUN2000 rastreia o ponto de energia maxima para maximizar a saida
da cadeia FV.

® Se 0 SUN2000 detectar uma falha ou um comando de desligamento,
entra no modo de desligamento.

® O SUN2000 entra no modo de espera depois de detectar que a energia de
saida da cadeia PV ndo é adequada para se conectar a rede elétrica para
gerar energia.

Desligamen | ® No modo de espera ou no modo de operagdo, o SUN2000 entra no modo
to de desligamento ap6s detectar uma falha ou um comando de
desligamento.

® No modo de desligamento, o SUN2000 entra no modo de espera apos
detectar um comando de inicializagdo ou ap6s a corregdo da falha.
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2.4.2 Diagrama de circuito

O inversor se conecta a quatro cadeias FV e rastreia o ponto de poténcia maxima das cadeias
FV através de dois circuitos de rastreamento de ponto de poténcia maxima, ou MPPT
(Maximum Power Point Tracking). O inversor também converte a alimentacdo CC em
alimentacdo CA trifasica através de um circuito inversor. A protecdo contra sobretensio
acontece dos dois lados, CC e CA.

Figura 2-6 Diagrama conceitual
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Armazenamento do SUN2000

Os seguintes requisitos deverao ser atendidos se 0 SUN2000 ndo for utilizado imediatamente:

® Naio desembale o SUN2000.

® Keep the storage temperature at —40°C to +70°C and the humidity at 5%-95% RH.
®  Store inverters in a clean and dry place. Protect them from dust, rain, and water.

® Do not tilt the package or place it upside down.
[ J

A maximum of six SUN2000s can be stacked. To avoid personal injury or device
damage, stack SUN2000s with caution to prevent them from falling over.

® Durante o periodo de armazenamento, verifique o SUN2000 periodicamente
(recomendac@o: a cada trés meses). Se forem encontradas mordidas de roedores nos
materiais de embalagem, substitua-os imediatamente.

® Se 0 SUN2000 ficar armazenado por mais de dois anos, ele devera ser verificado e
testado por profissionais antes de ser utilizado.
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Instalacao

4.1 Verificacao antes da instala¢ao

Materiais da embalagem externa

Antes de desembalar o inversor, verifique se ha danos nos materiais da embalagem externa,
como furos e rachaduras, e verifique o modelo do inversor. Se algum dano for encontrado ou
se o modelo do inversor ndo for o que vocé solicitou, ndo desembale o produto e entre em
contato com seu fornecedor assim que possivel.

(11 NOTA

Convém que vocé remova os materiais da embalagem em até 24 horas antes de instalar o inversor.

Contetdo do pacote

AVISO

® Apds colocar o equipamento na posicao de instalagdo, desembale-o com cuidado para
evitar que seja arranhado. Mantenha o equipamento estavel durante o desembalamento.

Depois de desembalar o inversor, verifique se o contetdo esté intacto e completo. Se algum
dano for encontrado ou algum componente estiver faltando, entre em contato com o seu
fornecedor.

(11 NOTA

Para obter detalhes sobre o niimero de itens do conteudo, consulte a Lista de embalagem na embalagem.
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4.2 Ferramentas

Furadeira de impacto

Broca: ®8 mm e ®6
mm

Chave de fenda de
torque isolada de
cabeca chata

Chave de fenda de
torque isolada Phillips

Tipo Ferramenta
Ferrame
P o T
— {dh ) |
ntas de >, () \®)
instala¢a

Chave de fenda de
torque com isolamento
sextavado

8

ﬂ——-

Chave de torque de
soquete isolada

Alicate hidraulico

Descascador de fio

Bragadeira

Chave de remogao

Modelo: Chave de
boca FV-MS-HZ;

fabricante: Staubli

Marreta de borracha

Estilete

Cortador de cabo

=

=
&

Ferramenta de
crimpagem

Modelo: FV-
CZM-22100/19100;

fabricante: Staubli

Multimetro

Intervalo da medigao
da tensdo de entrada
de CC>1.100V CC

Aspirador de po

Edicao 07 (30/06/2024)
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("
(L]

Luvas isolantes

Luvas de protegéo

Tipo Ferramenta
i
Py
] em—— o
— it
G
Marcador Fita métrica Nivel de bolha ou Crimpador do terminal
digital da extremidade do fio
Tubulagdo
termocontratil
EPI Era

Mascara para poeira

Sapatos de seguranga

Oculos de protegio

4.3 Definicao da posicao de instalacao

4.3.1 Requisitos ambientais

Requisitos basicos

® O inversor ¢ protegido conforme a IP66 e pode ser instalado em ambientes internos ou

externos.

® Nio instale o inversor em local de facil acesso, pois seu gabinete e dissipadores de calor
geram alta temperatura durante a operagao.

® Nio instale o inversor em areas sensiveis a ruidos.

Edicao 07 (30/06/2024)
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Nao instale o inversor em areas com materiais explosivos ou inflamaveis.
Nao instale o inversor ao alcance de criangas.

Nio instale o inversor em ambientes externos com presenca de sal, pois sera corroido e
podera causar incéndio. Uma area com presenga de sal refere-se a uma regiao dentro de
500 m da costa ou propensa a maresia. Regides suscetiveis a maresia variam de acordo
com as condi¢cdes climaticas (como tufdes e mongdes) ou terrenos (como represas €
montanhas).

O inversor deve ser instalado em ambiente bem ventilado para garantir uma boa
dissipagdo de calor.

E aconselhével a instalagdo do inversor em area abrigada ou coberta por toldo.

Requisitos da estrutura de montagem

A estrutura de montagem onde o inversor esta instalado deve ser a prova de fogo.
Nio instale o inversor em materiais de construcdo inflamaveis.

O inversor ¢ pesado. A superficie de instalacdo deve ser rigida o suficiente para suportar
0 peso.

Em areas residenciais, ndo instale o inversor em drywalls ou paredes feitas de materiais
semelhantes que tenham desempenho de isolamento acustico fraco, pois o ruido gerado
pelo inversor ¢ alto.

4.3.2 Requisitos de espaco

Requisitos do angulo de instalacao

O inversor pode ser montado em parede ou em suporte. Os requisitos do dngulo de instalagéo
sd0 0s seguintes:

Instale o inversor verticalmente ou com uma inclinagdo maxima para tras de 15 graus
para facilitar a dissipacdo de calor.

Nao instale o inversor com inclinagdo para a frente, inclinag@o excessiva para tras,
inclinacdo lateral, horizontal ou de cabega para baixo.

Figura 4-1 Angulo de instalagio

a1

51 R

Requisitos de espaco

® Reserve um espaco ao redor do inversor para garantir uma area suficiente para a
instalac@o e a dissipagdo de calor.
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Figura 4-2 Espaco

,‘ = 300 mm

[T

® Ao instalar varios inversores, faga-o na horizontal se houver espago suficiente e em
triangulo se ndo houver espago insuficiente. Nao se recomenda a instalagdo sobreposta.

Figura 4-3 Instalagao horizontal (recomendada)

350 mm

R L]

Figura 4-4 Instalagdo triangular (recomendada)

o= 200 rein
= 500 mm it
———a—

15 S ENTT0

4.4 Deslocamento de um inversor

Procedimento

Passo 1 Sio necessarias duas pessoas para mover o inversor, uma de cada lado. Retire o inversor da
embalagem e mova-o para a posi¢ao de instalagdo especificada.
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® Mova o inversor com cuidado para evitar danos e ferimentos.

® Na3o segure os terminais e portas de fiagdo na parte inferior. Ndo deixe que os terminais de
fiacdo e as portas do inversor toquem o solo ou outra superficie de apoio.

® Se precisar colocar temporariamente o inversor no chio, forre-o com material de protegao,
como espuma e papel, para evitar danos ao gabinete.

—-Fim

4.5 Instalacao do inversor

Precaugdes da instalacao

A PERIGO

Evite perfurar tubulagdes de dgua e cabos de alimentacao na parede.

AVISO

® Use oculos de protecdo e mascara ao perfurar os orificios para evitar inalar poeira e evitar
que a poeira caia em seus olhos.

® Use um aspirador de p6 para limpar a poeira dentro e ao redor dos orificios € mega o
espacamento. Se os orificios ndo estiverem posicionados com precisdo, perfure
novamente.

® Nivele a parte superior da luva de expansdo com a parede de concreto apos remover o
parafuso, a arruela de pressdo e a arruela plana. Do contrario, o suporte de montagem néo
sera instalado com firmeza na parede.

® Solte as porcas, arruelas planas e arruelas de pressdo dos dois parafusos de expansao
abaixo.

(11 NOTA

® Os parafusos de expansdo M6x60 sdo fornecidos com o inversor. Se o comprimento e a quantidade
dos parafusos ndo atenderem aos requisitos de instalagdo, prepare os parafusos de expansdo de ago
inoxidavel M6 vocé mesmo.

® Os parafusos de expansdo fornecidos com o inversor sdo usados essencialmente em paredes de
concreto solido. Para outros tipos de paredes, prepare os parafusos e garanta que a parede atenda aos
requisitos de suporte de peso do inversor.

® Para montagem em suporte, prepare os conjuntos de parafuso inoxidavel M6 (incluindo arruelas
planas, arruelas de pressdo e parafusos M6) com comprimentos adequados, bem como as arruelas
planas e porcas correspondentes, com base nas especificagdes do suporte.
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Figura 4-5 Dimensdes do suporte de montagem

370 mm

5 mim

. 1 O 20

| = 8

65 mim
220 mm

|5 RN

Tabela 4-1 Modos de instalacao

Modo de Especificacoes de parafuso
instalacdo

Descricao

Montagem em | Parafuso de expansdo de ago inoxidavel M6x60

Fornecido com o

parede produto
Montagem em | Conjunto de parafusos M6 Elaborado pelo
suporte cliente
Figura 4-6 Composi¢do do parafuso de expansao
':I_'_.h _' 1 1 _,I
N
i 2 34 5 [ RSO E
(1) Parafuso (2) Porca (3) Arruela de pressao

(4) Arruela plana (5) Luva de expansio

Procedimento

Passo 1 Instale o suporte de montagem.

Passo 2 Monte o inversor no suporte de montagem e instale os parafusos.
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Figura 4-7 Instalacdo do inversor

C

E1EA0000

Passo 3 Instale o parafuso de bloqueio no seletor CC (opcional).

Figura 4-8 Instalacdo do parafuso de bloqueio no seletor CC

Cc

bE N

[E1 0002

—--Fim

4.6 Instalacao da caixa de juncao (opcional)

AVISO

Se os cabos ndo forem conectados imediatamente ap6s a fixacdo do inversor, instale uma
caixa de jungdo. Caso contrario, o nivel de proteg¢do do inversor sera afetado.

Passo 1 Alinhe os orificios dos pinos nas duas extremidades da caixa de jungdo com os pinos de
posicionamento no gabinete do inversor, para garantir que os orificios dos parafusos fiquem
alinhados.
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Figura 4-9 Alinhamento da posigdo dos pinos

Passo 2 Instale a caixa de jungao.

Figura 4-10 Instalacdo da caixa de jungdo

=2 | |
L1
A =

----Fim
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Conexoes elétricas

5.1 Precaucoes

A PERIGO

A matriz PV fornece tensdo CC ao inversor apos ser exposta a luz solar. Antes de conectar os
cabos, certifique-se de que os DC switches do inversor estejam na posi¢do OFF. Caso
contrario, a alta tensdo do inversor podera causar choques elétricos.

A PERIGO

® O local deve estar equipado com instalagdes qualificadas de combate a incéndio, como
areia anti-incéndio e extintores de diéxido de carbono.

® Use equipamento de protecdo individual e use ferramentas isoladas dedicadas para evitar
choques elétricos ou curtos-circuitos.

® Os danos ao equipamento causados por conexdes de cabo incorretas estdo fora do escopo
da garantia.

® Apenas eletricistas certificados podem efetuar conexdes elétricas.

Use EPIs a todo momento ao trabalhar com cabos.

® Para impedir a conexdo de cabo devido a sobrecarga, é recomendavel que os cabos sejam
dobrados e reservados e, em seguida, conectado as portas adequadas.
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® Mantenha-se afastado do equipamento ao preparar os cabos para evitar que restos de cabos
entrem no equipamento. Fragmentos de cabos podem causar faiscas e resultar em
ferimentos pessoais e danos ao equipamento.

(11 NOTA

As cores dos cabos exibidas nos diagramas de conexao elétrica fornecidos neste capitulo servem
somente para referéncia. Selecione os cabos de acordo com as especificagdes locais de cabeamento
(cabos verdes e amarelos sdao usados apenas para aterramento).

5.2 Preparacao dos cabos

Figura 5-1 Conexdes de cabo SUN2000 (os componentes nas caixas tracejadas sdo
opcionais.)

516 15004
Tabela 5-1 Descri¢cdo do componente
N°. | Componente Descricao Fonte
A Modulo FV ® Uma cadeia FV consiste em Elaborado pelo

modulos FV conectados em série. | cliente

® O inversor ¢ compativel com a
entrada de quatro cadeias FV.
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N°. | Componente Descricao Fonte
B Smart PV Ha suporte para o SUN2000-(600W- | Comprado da
Optimizer P, 450W-P2) e 0 MERC-(1300W, empresa
1100W)-P.3]
C Seletor CA Para garantir que o inversor possa ser | Elaborado pelo
desconectado de forma segura da cliente
rede elétrica quando ocorrer uma
exce¢do, conecte um seletor CA no
lado CA do inversor. Selecione um
seletor CA apropriado de acordo com
os padrdes e regulamentacdes locais
do setor. A Huawei recomenda as
seguintes especificacdes de
interruptor:
Recomendacdo: disjuntor trifasico
CA, tensdo nominal > 415V CA,
corrente nominal:
® 12KTL-20KTL: 40 A
® 25KTL:50 Aou63 A
D SUN2000 Selecione um modelo adequado Comprado da
conforme necessario. empresa
E SmartLogger Selecione um modelo adequado Comprado da
conforme necessario. empresa
F Dispositivo Modelos recomendados: DTSU666- | Comprado da
medidor de H, DTSU666-HW, YDS60-80, empresa
poténcia [!] YDS60-C24, DTSU71 e DHSU1079-
CTH),
G Seletor de Selecione um modelo adequado Elaborado pelo
encerramento conforme necessario. cliente
rapido
H Dispositivo de Selecione os dispositivos que Oferecido pela
agendamento da atendem aos requisitos de empresa de energia
rede agendamento da rede. local
| Smart Dongle[z] Modelos compativeis: Comprado da
® WLAN-FE Smart Dongle: empresa
SDongleA-05
® Smart Dongle 4G: SDongleA-03,
SDongleB-06
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N°. | Componente Descricao Fonte

Nota [1]: Para obter detalhes sobre operacdes do medidor, consulte DTSU666-HW Smart
Power Sensor Quick Guide, DTSU666-H 100 A and 250 A Smart Power Sensor User
Manual, YDS60-80 Smart Power Sensor Quick Guide ¢ YDS60-C24 Smart Power Sensor
Quick Guide.

Nota [2]: Para obter detalhes de como usar o Smart Dongle WLAN-FE (SDongleA-05),
consulte o Guia rapido do SDongleA-05 (WLAN-FE). Para obter detalhes de como usar o
Smart Dongle 4G (SDongleA-03), consulte o Guia rapido do SDongleA-03 (4G). Para
obter detalhes de como operar o Smart Dongle SDongleB-06, consulte o SDongleB-06
Smart Dongle Quick Guide (4G). Os guias rapidos podem ser encontrados em https://
support.huawei.com/enterprise; basta buscar pelo modelo do Smart Dongle.

Nota [3]: O SUN2000-(600W-P, 450W-P2) nio pode ser usado junto com o
MERC-(1300W, 1100W)-P.

Nota [4]:
® O SUN2000MB V200R022C10SPC101(B044) e versdes posteriores podem se conectar
aos medidores de energia YDS60-C24.

® O SUN2000MB V200R023C10SPC200 e versdes posteriores podem se conectar aos
medidores de energia DTSU71 e DHSU1079-CT.

® C(ertifique-se de que as taxas de transmissdo dos medidores DTSU666-H, YDS60-C24,
DTSU71 e DHSU1079-CT estejam definidas com os valores padrio. Se forem trocados,
os medidores poderao ficar offline, gerar alarmes ou afetar a poténcia de saida do
Inversor.

Tabela 5-2 Descri¢dao do cabo

N°. | Nome Tipo Area da secio Didmetro
transversal do externo
condutor

1 Cabo PE Cabo de cobre | 12KTL: > 6 mm? -

externo de 15KTL-25KTL: > 10
nucleo tnico )
mm
2 Cabo de Cabo de cobre | 12KTL: 616 mm?2 11-26 mm
alimentacdo de externo 15KTL-25KTL: 10-16
saida CA ) )
mm
3 Cabo de Cabo FV 4—6 mm?2 5,5-9 mm
alimentacdo de externo
entrada CC comum
4 Cabo de Cabo duplo 0,2-1 mm? 4-11 mm
comunicagio torcido (recomendagdo: 0,5 mm?)
RS485 (opcional) | blindado
externo de
dois nucleos
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N°. | Nome Tipo Area da secdo Diametro
transversal do externo
condutor

5 Cabo de sinal para
o seletor de
encerramento
rapido (opcional)

6 Cabo de sinal de Cabo externo
agendamento da de cinco
rede (opcional) nucleos

L] NOTA

® O didmetro minimo do cabo deve atender aos padroes locais.

® Os fatores que afetam a selecdo dos cabos incluem a corrente nominal, o tipo de cabo, o modo de
roteamento, a temperatura ambiente e a perda de linha maxima esperada.

5.3 Conexao do cabo de aterramento

Precaucoes

A PERIGO

® Verifique se o cabo PE esta conectado com seguranga. Caso contrario, poderdo ocorrer
choques elétricos.

® Naio conecte o fio neutro ao gabinete como um cabo PE. Caso contrario, poderdo ocorrer
choques elétricos.

{11 NOTA

® O ponto de PE na porta de saida CA ¢ usado apenas como um ponto equipotencial de PE e ndo pode
substituir o ponto de PE no gabinete.

® E recomendado o uso de graxa de silicone ou tinta ao redor do terminal de aterramento ap6s o cabo
PE ser conectado.

Informacgoes adicionais

O inversor oferece a fung@o de detecgdo de aterramento. Essa fungfo é usada para detectar se
o inversor estd devidamente aterrado antes de inicia-lo ou para detectar se o cabo de
aterramento do inversor esta desligado quando o inversor esta funcionando. Essa fungéo é
usada para verificar se o inversor esta aterrado adequadamente sob condi¢des limitadas. Para
garantir a operacdo segura do inversor, aterre-o devidamente de acordo com os requisitos de
conexao para cabos PE. Para alguns tipos de rede elétrica, se o lado de saida do inversor
estiver conectado a um transformador de isolamento, verifique se o inversor esta devidamente
aterrado e, em seguida, desative Desativacio devido a ligacdo anormal a terra para que o
inversor funcione corretamente.
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® De acordo com a [EC 62109, para garantir a operagdo segura do inversor em caso de
dano ou desconexdo do cabo PE, conecte corretamente o cabo PE do inversor e
certifique-se de que ele atenda a pelo menos um dos seguintes requisitos antes que a
funcdo de deteccdo de aterramento seja invalidada.

Se o terminal PE do conector CA nio estiver conectado, o cabo PE no gabinete
devera ser um cabo de cobre externo de alma Gnica, com uma area de corte

transversal de pelo menos 10 mm?.

—  Use cabos com o mesmo diametro do cabo de alimentagdo de saida CA e aterre o
terminal de PE no conector CA e os parafusos de aterramento no gabinete.

® Em alguns paises e regides, o inversor deve ter cabos de aterramento adicionais. Nesse
caso, use cabos com o mesmo didmetro do cabo de alimentagdo de saida CA e aterre o
terminal de PE no conector CA e os parafusos de aterramento no gabinete.

Procedimento

Passo1l Crimpe um terminal OT.

AVISO

® Evite arranhar o fio do nucleo ao decapar um cabo.

® A cavidade formada ap6s a crimpagem do condutor do terminal OT deve envolver
completamente os fios dos nicleos. Os fios do nucleo devem estar em contato com o
terminal OT.

® Envolva a area de crimpagem do fio com tubulag@o termocontratil ou fita isolante. O tubo
termocontratil € usado como exemplo.

® Use uma pistola de calor com cuidado para evitar danos causados pelo calor ao
equipamento.

Figura 5-2 Crimpagem de um terminal OT
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(1) Cabo (2) Fio do nucleo (3) Tubulagéo termocontratil
(4) Terminal OT (5) Ferramenta de (6) Pistola de calor
crimpagem

Passo 2 Conecte o cabo PE.

Figura 5-3 Conexdo de um cabo PE

—Fim

5.4 Instalacdao dos cabos de alimentac¢ao de entrada CC

Precaucoes

A PERIGO

® Antes de conectar o cabo de alimentag¢do de entrada CC, a tensdo de entrada de CC deve
estar dentro da faixa segura (inferior a 60 V CC), e o DC SWITCH do inversor deve estar
em OFF. Caso contrario, poderdo ocorrer choques elétricos.

® Quando o inversor esta funcionando, ndo ¢ permitido trabalhar nos cabos de alimentacdo
de entrada CC, como conectar ou desconectar uma cadeia FV ou um méodulo FV em uma
cadeia FV. Caso contrario, poderao ocorrer choques elétricos.

® Se nenhuma cadeia FV estiver conectada ao terminal de entrada CC do inversor, ndo
remova a tampa impermeavel dos terminais de entrada CC. Caso contrario, o nivel de
protegdo do inversor serd afetado.
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Certifique-se de que as seguintes condigdes sejam atendidas. Caso contrario, o inversor
podera ser danificado ou até mesmo haver um incéndio.

Os moddulos FV conectados em série em cada cadeia FV tém as mesmas especificacdes.
A tensdo maxima de circuito aberto de cada cadeia FV deve de no maximo 1.100 V CC.
A corrente maxima de curto-circuito de cada cadeia FV deve de no maximo 20 A.

As cadeias FV devem ser conectadas na polaridade correta. Os terminais positivo e
negativo de uma cadeia FV se conectam aos terminais de entrada CC positivos e negativos
correspondentes do inversor, respectivamente.

Se os cabos de alimentacdo de entrada CC estiverem conectados inversamente, ndo opere
o DC SWITCH ou os conectores positivo e negativo imediatamente. Aguarde até a noite
quando a irradiancia solar diminuir e a corrente da cadeia FV cair abaixo de 0,5 A. Em
seguida, ponha o DC SWITCH em OFF, remova os conectores positivo e negativo e
conecte os cabos de alimentacdo de entrada CC corretamente.

AVISO

A saida das cadeias FV conectadas ao inversor ndo pode ser aterrada. A saida do moédulo
FV deve estar bem aterrada.

Os modulos FV e otimizadores nas cadeias FV conectadas ao mesmo MPPT devem ser do
mesmo modelo e quantidade.

Se os cabos de alimentacdo ndo forem instalados ou roteados corretamente durante a
instalacdo de cadeias FV e do inversor, os terminais positivos ou negativos das cadeias FV
poderdo entrar em curto-circuito com o aterramento. Nesse caso, pode ocorrera um curto-
circuito CA ou CC, e o inversor podera ser danificado. O dano causado ao dispositivo ndo
¢ coberto por garantia.

Descri¢dao do terminal

Figura 5-4 Terminais de entrada CC
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Procedimento

Antes de inserir 0s conectores positivo e negativo nos terminais positivo ¢ negativo de entrada
CC do inversor, verifique se 0 DC SWITCH esta em OFF.
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Passo 1

AVISO

® (Cabos com alta rigidez, como cabos blindados, ndo sdo recomendados como cabos de
alimentacdo de entrada CC, pois a dobra pode gerar um contato insuficiente.

® Antes de montar os conectores CC, etiquete as polaridades dos cabos corretamente para
garantir as conexoes corretas.

® Apos a crimpagem dos terminais de metal negativo e positivo, puxe os cabos de
alimentacdo de entrada CC para verificar se estdo conectados com firmeza.

® Insira os terminais de metal crimpados dos cabos de alimentag@o positivo e negativo nos
conectores positivo e negativo apropriados. Em seguida, puxe os cabos de alimentagdo de
entrada CC para garantir que estejam conectados com firmeza.

® Se um cabo de alimentagdo de entrada CC estiver conectado inversamente ¢ o0 DC
SWITCH estiver em ON, néo opere o DC SWITCH ou os conectores positivo ¢ negativo
imediatamente. Do contrario, o dispositivo podera sofrer danos. O dano causado ao
dispositivo ndo é coberto por garantia. Aguarde até a noite quando a irradiancia solar
diminuir e a corrente da cadeia FV cair abaixo de 0,5 A. Em seguida, ponha o DC
SWITCH em OFF, remova os conectores positivo e negativo e conecte o cabo de
alimentacdo de entrada CC corretamente.

(11 NOTA

® O intervalo de medicdo da tensdo de entrada de CC do multimetro deve ser de, pelo menos, 1.100 V.
Se a tensdo for um valor negativo, a polaridade de entrada CC estara incorreta. Corrija a conexao do
cabo. Se a tensdo for superior a 1.100 V CC, muitos modulos FV estardo conectados na mesma
cadeia. Reconfigure os modulos FV.

® Se as cadeias FV estiverem configuradas com otimizadores, verifique a polaridade do cabo
consultando o Guia rdapido do Smart PV Optimizer.

Instale os cabos de alimentagdo de entrada CC.

/A CUIDADO

Use os terminais de metal positivo e negativo Staubli MC4 e os conectores CC fornecidos
com o inversor. O uso de terminais de metal positivo e negativo e de conectores CC
incompativeis pode resultar em consequéncias graves. O dano causado ao dispositivo ndo é
coberto por garantia.

AVISO

Durante o cabeamento de alimentagdo de entrada CC, deixe pelo menos 50 mm de folga. A
tensdo axial em conectores FV nio pode exceder 80 N. Torque ou estresse radial ndo devem
ser gerados em conectores FV.
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Figura 5-5 Montagem dos conectores CC
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Remocao dos conectores CC

HOT

Antes de remover os conectores positivo e negativo, o DC SWITCH deve estar em OFF, e a

corrente deve ser inferior a 0,5 A.

Para remover os conectores positivo e negativo do inversor, insira uma chave de boca na
baioneta e pressione-a com for¢a. Em seguida, remova os conectores CC com cuidado.

Figura 5-6 Remocao de um conector CC

5.5 Instalacao dos cabos de alimentacao de saida CA e
cabos de sinal

Precaucoes

Recomenda-se que um seletor CA trifasico seja instalado no lado CA do inversor. Para que o
inversor seja desconectado com seguranca da rede elétrica quando ocorrer uma excegao,
selecione o devido dispositivo de prote¢do de sobrecorrente em conformidade com as normas

de distribuicdo de energia local.
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® Nio conecte cargas entre um inversor e um seletor CA diretamente conectado a ele. Caso
contrario, o seletor pode desarmar por engano.

® Sec um seletor CA for usado com especificagdes fora dos padrdes e regulamentagdes locais
ou fora das recomendagdes da Empresa, ele podera falhar ao tentar desligar no momento
certo em casos de excegdes, causando danos graves.

/\ CUIDADO

Cada inversor deve ser equipado com um interruptor de saida CA. Vérios inversores nao
devem ser conectados ao mesmo seletor CA.

O inversor ¢ instalado com uma unidade de monitoramento integrada para corrente residual.
Quando o inversor detecta que a corrente residual excede o valor permitido, desconecta
rapidamente da rede elétrica.

AVISO

® Se o seletor CA externo puder oferecer protecdo diferencial, a corrente de disparo de fuga
nominal devera ser maior ou igual a 300 mA.

® Se varios inversores estiverem conectados ao dispositivo principal de prote¢do contra
fugas por meio de seus seletores CA, a corrente de disparo de fuga nominal do dispositivo
devera ser maior ou igual ao nimero de inversores X 300 mA.

® O seletor CA nao pode ser uma chave-faca.

Definicoes de pino da porta COM

AVISO

® Ao instalar cabos de sinal, separe-os dos cabos de alimentagdo e mantenha-os afastados de
fontes de interferéncia fortes na comunicacgao.

® A camada de protecdo de um cabo de sinal deve estar dentro do conector, os fios de alma
em excesso devem ser cortados da camada de protecao, os fios de alma expostos devem
estar totalmente inseridos no orificio do cabo, e o cabo deve estar conectado de forma
segura.
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Figura 5-7 Defini¢des de sinal

Tabela 5-3 Defini¢des de sinal
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Pino Defini¢do Funcao Descricao
1 GND Controle de oscilagao Porta GND dos sinais DIN1 a
DINS5
2 DIN1 Contato seco para
rogramacao da rede
3 DIN2 prog ¢
4 DIN3
5 DIN4
6 DINS Sinal+ de encerramento Para o sinal encerramento
rapido rapido do DI ou a conexao
com o cabo de sinal de um
dispositivo de protegdo NS
7 GND GND -
8 - - -
9 485A1 Sinal+ diferencial Para inversor em cascata ou
RS485A1 conexao a porta de sinal
) ) ) RS485 de um SmartLogger
10 485B1 Sinal- diferencial RS485B1
11 485A2 Sinal+ diferencial Conexao a porta de sinal
RS485A2 RS485 de um dispositivo
medidor de poténcia
12 485B2 Sinal- diferencial RS485B2

Procedimento

Passo 1 Passe os cabos pela caixa de jungéo e prepare os terminais dos cabos.
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AVISO

® Antes do roteamento dos cabos, verifique se as faixas de vedagdo da caixa de conexdo
estdo intactas. Caso contrario, a hermeticidade e o desempenho a prova d'dgua do
dispositivo poderao ser prejudicados.

® O comprimento desencapado do cabo deve atender aos requisitos. Do contrario, a
hermeticidade e o desempenho a prova d'agua do dispositivo poderdo ser prejudicados.

® O tamanho do terminal OT deve ser compativel com a area de se¢do transversal do cabo
de alimentagdo de saida CA e com as especificagdes do parafuso M5.

Figura 5-8 Passagem dos cabos
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Passo 2 Instale os cabos de alimentagdo de saida CA e os cabos de sinal. (O procedimento a seguir usa
os cabos de sinal RS485 como exemplo. Para obter detalhes sobre outros cabos de sinal,
consulte as defini¢des de sinal das portas de comunicagao.)
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Figura 5-9 Instalacdo dos cabos de alimentagdo de saida CA e cabos de sinal
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Passo 3 Alinhe os orificios dos pinos nas duas extremidades da caixa de jungdo com os pinos de
posicionamento no gabinete do inversor, para garantir que os orificios dos parafusos fiquem

alinhados.

Figura 5-10 Alinhamento da posi¢ao dos pinos
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Passo 4 Instale a caixa de jungédo, vede os orificios dos cabos nio utilizados nos plugues de borracha
com plugues a prova d’agua e aperte as tampas de travamento.

Figura 5-11 Instalacdo da caixa de jungdo

—Fim
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5.6 Instalacao do Smart Dongle e componentes antifurto
(opcional)

(11 NOTA

Se o Smart Dongle for usado, sera preciso instalar componentes antifurto depois da instalagdo do Smart
Dongle.

Passo 1 Instale o Smart Dongle. Para obter detalhes, consulte o Guia rapido do Smart Dongle.

Passo 2 Instale os componentes antifurto.

Figura 5-12 Instalagdo dos componentes antifurto do Smart Dongle
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Comissionamento

A PERIGO

® Use equipamento de prote¢do individual e use ferramentas isoladas dedicadas para evitar
choques elétricos ou curtos-circuitos.

AVISO

Antes de usar o equipamento pela primeira vez, certifique-se de que os parametros sejam
definidos corretamente pelo pessoal profissional. Configuragdes de pardmetros incorretas
podem resultar em descumprimento dos requisitos de conexao da rede elétrica local e afetar a
operagdo normal do equipamento.

6.1 Verifique antes de ligar

Tabela 6-1 Lista de verificacdo da instala¢ao

N° Item de verificacao Critérios de aceitacdo

1 Instalagdo do inversor O inversor esta instalado corretamente, com firmeza e
de forma confiavel.

2 Smart Dongle O Smart Dongle esta instalado de maneira correta e
segura.

3 Layout de cabos Os cabos estdo roteados corretamente, conforme
exigido pelo cliente.

4 Bragadeira As bragadeiras estio fixadas de maneira uniforme e
ndo existem rebarbas.

5 Aterramento O cabo de aterramento esta conectado corretamente,

com firmeza e de forma confiavel.
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N° Item de verificagcao Critérios de aceitacao
6 Desligue as chaves A DC SWITCH e todas as chaves conectadas ao

inversor estdo na posicdo DESLIGADO.

7 Conexoes a cabo O cabo de alimentagdo de saida CA, o cabo de
alimentacdo de entrada CC e o cabo de sinal estdo
conectados corretamente, com firmeza e de forma
confiavel.

8 Portas e terminais ndo usados As portas e os terminais ndo usados estdo fechados
com tampas impermeaveis.

9 Ambiente de instala¢do O espago de instalacdo é adequado e o ambiente de
instalacdo ¢ limpo e organizado, sem materiais
estranhos.

6.2 Como ligar o sistema

Precaucoes
.\ e}
® Antes de usar o equipamento pela primeira vez, certifique-se de que os parametros sejam
definidos corretamente pelo pessoal profissional. Configuragdes de pardmetros incorretas
podem resultar em descumprimento dos requisitos de conexao da rede elétrica local e
afetar a operacdo normal do equipamento.
® Se a fonte de alimentacdo CC estiver conectada, mas a fonte de alimentacao CA estiver
desconectada, o inversor relatara um alarme Falha da rede. O inversor s6 pode ser
iniciado corretamente apos a recuperacao da rede elétrica.
Procedimento

Passo 1 No seletor CA entre o inversor e a rede elétrica, use um multimetro para medir a tensao da
rede elétrica e garantir que ela esteja dentro da faixa de tensdo operacional permitida do
inversor. Se a tensdo ndo estiver dentro da faixa permitida, verifique os circuitos.

Passo 2 Ative o seletor CA entre o inversor ¢ a rede elétrica.

Passo 3 Ative o DC switch (se houver) entre as cadeias FV e o inversor.

Passo 4 (Opcional) Retire o parafuso de bloqueio proximo ao DC SWITCH no inversor.
Passo 5 Ponha o DC SWITCH em ON.

Passo 6 Observe os indicadores LED para verificar o status do inversor.
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Tabela 6-2 Descri¢ao do indicador

Categoria Status Descrigao
Indicagdo de | LED1 LED2 -
funcionament - -
o Verde Verde continuo O inversor esta funcionando
continuo no modo ligado a rede
= I W elétrica.
Q0 Q
LED _._[u-‘- Verde Apagado A CC esta ativada, e a CA
piscando esta desativada.
lentamente
(aceso por 1
s e apagado
por 1 s)
Verde Verde piscando lentamente [ A CC e a CA estdo ativadas,
piscando (aceso por 1 s e apagado mas o inversor ndo esta
lentamente | por 1 s) conectado a rede elétrica.
(aceso por 1
s e apagado
por 1 s)
Apagado Verde piscando lentamente | CC estd desativada e CA esta
(aceso por 1 s e apagado ativada.
por 1s)
Apagado Apagado A CCeaCA estao
desativadas.
Vermelho - Alarme de ambiente CC, por
piscando exemplo, a tensdo elétrica de
rapidamente entrada da cadeia FV ¢ alta, a
(aceso por cadeia FV esta conectada de
0,2se forma inversa ou a
apagado por resisténcia de isolamento ¢
0,2 s) baixa.
- Vermelho piscando Alarme de ambiente CA, por
rapidamente (aceso por 0,2 | exemplo, ocorreu subtensao/
s e apagado por 0,2 s) sobretensdo da rede elétrica
ou sobrefrequéncia/
subfrequéncia da rede
elétrica.
Vermelho Vermelho continuo Com falha
continuo
Indicagdo de | LED3 -
comunicacao
= > @
A U
L':rl.l'.i
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Categoria

Status

Descric¢ao

Verde piscando rapidamente (aceso por

0,2 s e apagado por 0,2 s)

A comunicagdo esta em
andamento. (Quando um
celular € conectado ao
inversor, o indicador pisca
em verde lentamente,
indicando que o telefone esta
conectado ao inversor.)

Verde piscando lentamente (aceso por 1 s
e apagado por 1 s)

Acesso ao celular

Apagado Sem comunicagéo
Indicador de | LED1 LED2 LED3 -
substitui¢ao -
do dispositivo Vermelho Vermelho Vermelho O hardware do inversor estd
continuo continuo continuo com falha. O inversor precisa
ser substituido.

Passo 7 (Opcional) Observe o indicador LED do Smart Dongle para verificar o status do Smart

Dongle.
® WLAN-FE Smart Dongle

Figura 6-1 WLAN-FE Smart Dongle

o}

) B
I: T Bl

t==LED}

Tabela 6-3 Descri¢do do indicador

Indicador Status Observa- Descrigao
LED coes
- Apagado Normal O Smart Dongle nao esté
protegido ou ndo esta ligado.
Amarelo (verde | Constante O Smart Dongle esta protegido
e vermelho e ligado.
piscando
simultaneament
e)
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Indicador Status Observa- Descricao
LED coes
Vermelho Verde piscando Os parametros para conexao
(acesopor 0,2 s e com o roteador devem ser
apagado por 0,2 s) definidos.
Vermelho Constante Anormal O Smart Dongle esta com
falha e precisa ser substituido.
Verde ¢ Piscando Anormal Sem comunicagdo com o
vermelho lentamente (aceso inversor:
piscando por 1 s e apagado — Remova e insira o Smart
alternadamente | por 1 s) Dongle.
— Verifique se o inversor é
compativel com o Smart
Dongle.
— Conecte o Smart Dongle a
outro inversor.
Verifique se o Smart
Dongle ou se a porta USB
do inversor estdo com
falha.
Verde Piscando Normal Conectando com um roteador
lentamente (aceso
por0,5se
apagado por 0,5 s)
Verde Constante O sistema de gestdo foi
conectado com sucesso.
Verde Verde piscando O inversor esta se
(acesopor 0,2 s e comunicando com o sistema
apagado por 0,2 s) de gestdo por meio do Smart
Dongle.
Smart Dongle 4G
Tabela 6-4 Descri¢ao do indicador
Indicador Status Observa- Descricdao
LED coes
- Apagado Normal O Smart Dongle nao esté
protegido ou ndo estd ligado.
Amarelo (verde | Constante Normal O Smart Dongle esta protegido

e vermelho
piscando
simultaneament

e)

e ligado.
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Indicador Status Observa- Descri¢ao
LED coes
Verde O intervalo de Normal Discagem (dura menos de 1
intermiténcia ¢ de minuto)
2 s. O indicador R -
fica aceso por 0,1 Anormal Se a duragdo for superior a 1
s e apagado por mmAuto, as conﬁgur~agoes do
19s. parametro 4G estardo
incorretas. Reconfigure os
parametros.
Piscando Normal A discagem foi bem-sucedida
lentamente (aceso (dura menos de 30 s).
por 1 s e apagado N -
por 1) Anormal Se a durag@o for superior a 30
s, os parametros do sistema de
gestdo estardo incorretamente
configurados. Reconfigure os
parametros.
Constante Normal O sistema de gestao foi
conectado com sucesso.
Verde piscando O inversor esta se
(acesopor 0,2 s e comunicando com o sistema
apagado por 0,2 s) de gestdo por meio do Smart
Dongle.
Vermelho Constante Anormal O Smart Dongle estd com

Verde piscando
(acesopor 0,2 s e
apagado por 0,2 s)

falha e precisa ser substituido.

O Smart Dongle nédo tem
cartdo SIM ou o cartdo SIM
estd com mau contato.
Verifique se o cartdo SIM foi
instalado ou se tem um bom
contato. Do contrario, instale
um cartdo SIM ou remova e
insira o cartdo SIM.
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Indicador
LED

Status

Observa-
coes

Descricao

Piscando
lentamente (aceso
por 1 s e apagado
por 15s)

Verde e
vermelho
piscando

alternadamente

Piscando
lentamente (aceso
por 1 s e apagado
por 15s)

O Smart Dongle ndo esta
conectado a um sistema de
gestdo porque o cartao SIM
tem recepgdo ruim, nao tem
recepcao ou ficou sem dados
moveis. Se o Smart Dongle
estiver conectado de forma
confiavel, verifique a
conectividade do cartdo SIM
por meio do aplicativo. Se
tiver recepcao ruim ou néo
tiver recepgao, entre em
contato com a operadora.
Verifique se a tarifa e o plano
de dados moveis do cartdo
SIM estdo adequados. Do
contrario, garanta saldo
suficiente no cartdo SIM ou
compre um pacote de dados.

Sem comunica¢do com o
inversor:

— Remova e insira o Smart
Dongle.

— Verifique se o inversor ¢
compativel com o Smart
Dongle.

— Conecte o Smart Dongle a
outro inversor.
Verifique se o Smart
Dongle ou se a porta USB
do inversor estdo com
falha.

——Fim
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Interacoes homem-maquina

7.1 Comissionamento de aplicativos

7.1.1 Baixando o aplicativo FusionSolar

® Methode 1: Zoek FusionSolar in de Huawei AppGallery en download het nieuwste
installatiepakket.

® Methode 2: Ga naar https://solar.huawei.com met de browser van de mobiele telefoon en
download het nieuwste installatiepakket.

Figura 7-1 Faca o download e instale o aplicativo FusionSolar

g U 4 -'Il g s 1w

® Methode 3: Scan de volgende QR-code en download het nieuwste installatiepakket.

Figura 7-2 QR-code

Fusiansolar
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7.1.2 (Opcional) Como registrar uma conta de instalador

(1 NOTA

Se vocé tiver uma conta de instalador, pule este passo.

Vocé s6 pode registrar uma conta usando um telefone celular na China.

O numero de celular ou o enderego de e-mail utilizado € o nome de usuario para fazer login no

aplicativo FusionSolar.

A criagdo da primeira conta de instalador gerard um dominio com o nome da empresa.

Figura 7-3 Criacao da primeira conta de instalador
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Para criar varias contas de instalador para a mesma empresa, faga o login no aplicativo
FusionSolar e toque em Adicionar usudrio para criar uma conta de instalador.

Figura 7-4 Criar varias contas de instalador para a mesma empresa
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7.1.3 Criar uma central PV e um usuario

Figura 7-5 Criar uma central PV e um usuério

s - IR
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(1 NOTA

® Nas configuragdes rapidas, o codigo da rede elétrica esta definido como N/D por padréo (ndo ha

suporte para inicializagdo automatica). Defina o codigo da rede elétrica com base na area onde a
instalagdo fotovoltaica esta localizada.

Para obter detalhes sobre como usar o assistente de implantagao no site, consulte o FusionSolar App
Quick Guide. Vocé também pode digitalizar o c6digo QR para obter o documento.

7.1.4 (Opcional) Configuracao da disposicao fisica dos Smart PV
Optimizers

Para obter detalhes sobre a disposigao fisica do otimizador, consulte o FusionSolar App
Quick Guide ou a ajuda on-line do sistema de gerenciamento.

7.1.5 Detecting Optimizer Disconnection

Na tela do SUN2000, selecione Manuten¢ao > Detec¢ao de desconexio do otimizador,

toque no botdo de detecgdo para detectar a desconexdo do otimizador e corrija a falha
conforme o resultado da deteccdo.
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Figura 7-6 Detecte a desconexdo do otimizador

7.2 Configuracoes de parametros

Va para a tela Comissionamento de dispositivos e defina os pardmetros do SUN2000. Para
obter detalhes sobre como acessar a tela Comissionamento de dispositivos, consulte B
Comissionamento de dispositivos.

Para definir mais parametros, toque em Configuracées. Para obter detalhes sobre os
parametros, consulte o FusionSolar App and SUN2000 App User Manual. Vocé também
pode digitalizar o c6digo QR para obter o documento.

7.2.1 Controle de poténcia

7.2.1.1 Controle de ponto ligado a rede elétrica

Funcao

Limita ou reduz a poténcia de saida do sistema de energia PV para garantir que a poténcia de
saida esteja dentro do limite de desvio de poténcia.

Procedimento

Passo1 Na tela inicial, escolha Ajuste de poténcia > Controlo de ponto com ligacio a rede.
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Tabela 7-1 Controlo de ponto com ligacdo a rede

Figura 7-7 Controlo de ponto com ligacdo a rede

Nome do parametro

Descricdo

Poténcia
ativa

Ilimitada | - Se esse parametro estiver definido como Ilimitado, a poténcia
de saida do SUN2000 nao sera limitada, e o SUN2000 podera
se conectar a rede elétrica na poténcia nominal.

Ligacdo Controlador de ® Se varios SUN2000s estiverem em cascata, defina esse

de rede circuito fechado parametro como SDongle/SmartLogger.

sem ® Se houver apenas um SUN2000, defina esse parametro

energla como Inversor.

Modo de
limitagao

A Poténcia total indica a limitag@o de exportagdo da poténcia
total no ponto ligado a rede elétrica.

Periodo de ajuste
de poténcia

Especifica o intervalo mais curto para um unico ajuste
antirretroalimentagao.

Histerese do
controle de
poténcia

Especifica a zona inativa para ajustar a poténcia de saida do
SUN2000. Se a flutuacao de poténcia estiver dentro da
histerese de controle de poténcia, a poténcia ndo sera ajustada.

Limite de saida
de poténcia ativa
com seguranga
contra falhas

Especifica o valor de diminui¢do da poténcia ativa do
SUN2000 por porcentagem. Se o Smart Dongle ndo detectar
nenhum dado do medidor ou a comunicagdo entre o Smart
Dongle e o SUN2000 for desligada, o Smart Dongle fornecera
o valor de reducdo de poténcia ativa do SUN2000 por
porcentagem.

Comunicagao
desativada com
seguranga contra
falhas

No cenario de alimentagao de retorno do SUN2000, se esse
parametro estiver definido como Ativar, o SUN2000 reduzira
a poténcia de acordo com a porcentagem de reducgdo de
poténcia ativa quando a comunicag@o entre o SUN2000 e o
Smart Dongle for desligada por um periodo maior do que o
Tempo de deteccido de comunicacio desativada.

Tempo de Especifica o tempo para determinar a desconexao da

deteccdo de comunicac¢do entre 0 SUN2000 e o Dongle.

comunicagao Esse parametro é exibido quando Comunicacio desativada

desativada com seguranca contra falhas esta definido como Ativar.
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Nome do parametro

Descricao

Ligacdo Controlador de ® Se varios SUN2000s estiverem em cascata, defina esse
da rede circuito fechado parametro como SDongle/SmartLogger.
elétrica ® Se houver apenas um SUN2000, defina esse parametro
com como Inversor.
poténcia
limitada A . . . N .
Modo de A Poténcia total indica a limitagdo de exportagdo da poténcia
(kW) limitacdo total no ponto ligado a rede elétrica.
Poténcia maxima | Especifica a poténcia ativa maxima transmitida do ponto
de alimentacdo vinculado a rede para a rede elétrica.
para a rede
elétrica
Periodo de ajuste | Especifica o intervalo mais curto para um tnico ajuste
de poténcia antirretroalimentag@o.
Histerese do Especifica a zona inativa para ajustar a poténcia de saida do
controle de SUN2000. Se a flutuacdo de poténcia estiver dentro da
poténcia histerese de controle de poténcia, a poténcia ndo sera ajustada.
Limite de saida Especifica o valor de diminuigdo da poténcia ativa do
de poténcia ativa [ SUN2000 por porcentagem. Se o Smart Dongle ndo detectar
com seguranga nenhum dado do medidor ou a comunicagdo entre o Smart
contra falhas Dongle e 0 SUN2000 for desligada, o Smart Dongle fornecera
o valor de redugdo de poténcia ativa do SUN2000 por
porcentagem.
Comunicagao No cenario de alimentagdo de retorno do SUN2000, se esse
desativada com parametro estiver definido como Ativar, o SUN2000 reduzira
seguranga contra | a poténcia de acordo com a porcentagem de redugdo de
falhas poténcia ativa quando a comunicaggo entre o SUN2000 e o
Smart Dongle for desligada por um periodo maior do que o
Tempo de detec¢ido de comunicacdo desativada.
Tempo de Especifica o tempo para determinar a desconexao da
deteccdo de comunica¢do entre 0 SUN2000 e o Dongle.
comunicacao Esse pardmetro é exibido quando Comunicacio desativada
desativada com seguran¢a contra falhas est4 definido como Ativar.
Ligacao Controlador de ® Se varios SUN2000s estiverem em cascata, defina esse
da rede circuito fechado parametro como SDongle/SmartLogger.
clétrica ® Se houver apenas um SUN2000, defina esse pardmetro
com como Inversor.
potencia
limitada | jodo d A Poténcia total indica a limitagdo de exportagdo da poténci
o odo de oténcia total indica a limitacdo de exportagdo da poténcia
(7o) limitacdo total no ponto ligado a rede elétrica.
Capacidade da Especifica a poténcia maxima ativa total no cenario em
central cascata do SUN2000.
fotovoltaica
Edigdo 07 (30/06/2024) Copyright © Huawei Digital Power Technologies Co., Ltd. 58



SUN2000-(12KTL-25KTL)-Série M5

Manual do usuario

7 Interagdes homem-maquina

Nome do parametro

Descricao

Poténcia maxima
de alimentacao
para a rede
elétrica

Especifica a porcentagem da poténcia ativa maxima do ponto
vinculado a rede para a capacidade da central fotovoltaica.

Periodo de ajuste
de poténcia

Especifica o intervalo mais curto para um {inico ajuste
antirretroalimentacao.

Histerese do
controle de
poténcia

Especifica a zona inativa para ajustar a poténcia de saida do
SUN2000. Se a flutuacdo de poténcia estiver dentro da
histerese de controle de poténcia, a poténcia ndo serd ajustada.

Limite de saida
de poténcia ativa
com seguranga
contra falhas

Especifica o valor de diminui¢ao da poténcia ativa do
SUN2000 por porcentagem. Se o Smart Dongle ndo detectar
nenhum dado do medidor ou a comunicagao entre o Smart
Dongle e o SUN2000 for desligada, o Smart Dongle fornecera
o valor de reducao de poténcia ativa do SUN2000 por
porcentagem.

Comunicagao
desativada com
seguranga contra
falhas

No cenario de alimentagdo de retorno do SUN2000, se esse
parametro estiver definido como Ativar, o SUN2000 reduzira
a poténcia de acordo com a porcentagem de reducdo de
poténcia ativa quando a comunicagdo entre 0 SUN2000 e o
Smart Dongle for desligada por um periodo maior do que o
Tempo de detec¢ao de comunicacao desativada.

Tempo de
deteccdo de
comunicacao
desativada

Especifica o tempo para determinar a desconexao da
comunica¢do entre 0 SUN2000 e o Dongle.

Esse parametro ¢ exibido quando Comunicac¢io desativada
com seguranga contra falhas estd definido como Ativar.

Encerrament
o por
sobrealiment
agao?

Encerramento por
sobrealimentagdo

® O valor padrdo é Desativar.

® Se esse parametro estiver definido como Ativar, o
inversor desligard como medida de prote¢do quando o
ponto de conexdo a rede exceder o limite, € permanecera
nessa condi¢do durante o limite de tempo especificado.

Limite de sobrealimentacao
para encerramento do inversor

O valor padrao ¢ 0. Esse parametro especifica o limite de
energia do ponto de conexdo a rede para acionar o
desligamento do inversor.
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Nome do parametro

Descricao

Limite de duragdo em
sobrealimentagdo para
encerramento do inversor

O valor padrao ¢ 20. Esse parametro especifica a dura¢do do
limite da alta alimentag@o para acionar o desligamento do
inversor.

® Quando Limite de duracio em sobrealimentacio para
encerramento do inversor estiver definido como 5, o
Encerramento por sobrealimentacao tera precedéncia.

® (Quando Limite de dura¢ao em sobrealimentacio para
encerramento do inversor estiver definido como 20, a
Ligacao da rede elétrica com poténcia limitada tera
precedéncia (quando Modo de controlo de poténcia ativa
estiver definido como Ligacao da rede elétrica com
poténcia limitada).

Observacdo A: este parametro € compativel somente com o codigo de rede AS4777.

(11 NOTA

® A fungio a prova de falhas da desconexdo da comunicagdo deve ser usada juntamente com a

conexdo da rede elétrica sem poténcia ou com a conexdo da rede elétrica com poténcia limitada. Se a
conexdo da rede elétrica sem poténcia ou a conexdo da rede elétrica com poténcia limitada nio for
definida, recomenda-se desativar a funcdo a prova de falhas da desconexdo da comunicagio. Caso
contrario, o inversor entra em estado desnecessario de protecdo da poténcia de saida.

Se a conexdo da rede elétrica sem poténcia ou a conexdo da rede elétrica com poténcia limitada for
desativada, o inversor desativa automaticamente a fungao a prova de falhas da desconexao da
comunicacdo. Se a conexao da rede elétrica sem poténcia ou a conexdo da rede elétrica com poténcia
limitada for ativada novamente, sera necessario ativar ou desativar manualmente a fungéo a prova de
falhas da desconexdo da comunicag@o com base nos requisitos da rede.

—Fim

7.2.1.2 Controle de poténcia aparente na saida do inversor

Na tela inicial, toque em Definir > Ajuste de poténcia para definir os pardmetros do inversor.

Figura 7-8 Controle de poténcia aparente

]
a
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7.2.2 AFCI

Funcao

Tabela 7-2 Controle de poténcia aparente

Parametro

Descric¢ao

Intervalo de valores

Poténcia aparente maxima

Especifica o limite superior
da saida para que a poténcia

[Poténcia ativa maxima,
Smax]

aparente maxima se adapte
aos requisitos de capacidade
de inversores padrdo e
personalizados.

Especifica o limite superior
de saida para que a poténcia
ativa maxima se adapte a
diferentes requisitos de
mercado.

Poténcia ativa maxima [0.1, Prax]

(11 NOTA

O limite inferior para a poténcia aparente maxima € a poténcia ativa maxima. Para diminuir a poténcia
aparente maxima, diminua primeiro a poténcia ativa maxima.

Se os modulos ou cabos PV (photovoltaic, fotovoltaicos) ndo estiverem conectados
corretamente ou estiverem danificados, poderdo ocorrer arcos elétricos, o que pode causar
incéndio. Os SUN2000s da Huawei fornecem detec¢do de arco exclusiva, em conformidade
com o padrdo UL 1699B-2018, para garantir a seguranca da vida e da propriedade dos
usuarios.

Essa fungdo esta ativada por padrdo. O SUN2000 detecta falhas de arco automaticamente.
Para desativar essa fungfo, faga login no aplicativo FusionSolar, entre na tela
Comissionamento de dispositivo, escolha Settings > Feature parameters e desative o
AFCL

{11 NOTA

A fungdo AFCI funciona apenas com os otimizadores da Huawei ou mdédulos FV comuns, mas ndo ¢
compativel com otimizadores de terceiros ou médulos FV inteligentes.

Exclusdo de alarmes

A fungdo AFCI envolve o alarme de Falha de arco CC.

O SUN2000 tem o mecanismo automatico de eliminagdo do alarme AFCI. Se um alarme for
acionado menos de cinco vezes dentro de 24 horas, o SUN2000 eliminara automaticamente o
alarme. Se o alarme for acionado cinco vezes ou mais dentro de 24 horas, o SUN2000 sera
bloqueado como forma de prote¢do. Vocé precisa eliminar manualmente o alarme no
SUN2000 para que ele possa funcionar corretamente.

Vocé pode eliminar o alarme manualmente da seguinte forma:
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Método 1: Aplicativo FusionSolar

Faca o login no aplicativo FusionSolar e escolha Meu > Comissionamento de
dispositivos. Na tela Comissionamento de dispositivos conecte e efetue o login no
SUN2000 que gerou o alarme AFCI, toque em Gestido de alarmes ¢ em Eliminar a
direita do alarme de Falha no arco CC para apagar o alarme.

Figura 7-9 Gestdo de alarmes
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Método 2: Sistema de gerenciamento FusionSolar Smart PV

Faga login no Sistema de gestdo FusionSolar Smart PV usando uma conta néo
proprietaria, escolha Operacdo e Manuten¢ao (O&M) inteligente > Gestio de
alarmes, selecione o alarme de Falha no arco CC e clique em Remover para limpar o
alarme.

Figura 7-10 Exclusdo de alarmes

Alterne para a conta de proprietario com direitos de gestdo da central fotovoltaica (PV).
Na pagina inicial, clique no nome da central fotovoltaica (PV) para ir para a pagina da
central fotovoltaica e clique em Confirmar, conforme solicitado, para limpar o alarme.
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8 Manutencao

A PERIGO

® Use equipamento de protecdo individual e use ferramentas isoladas dedicadas para evitar
choques elétricos ou curtos-circuitos.

® Antes de realizar a manuteng¢do, desligue o equipamento, siga as instrugdes na etiqueta de
descarga atrasada e espere um periodo de tempo conforme especificado para garantir que o
equipamento ndo esteja energizado.

8.1 Como desligar o sistema

Precaucoes

® Depois de desligar o sistema, o inversor ainda fica energizado e quente, o que pode causar
choques elétricos ou queimaduras. Assim, aguarde 5 minutos depois do desligamento e,
em seguida, use luvas isolantes para operar o inversor.

® Desligue o sistema antes de manter os otimizadores e as cadeias FV. Do contrario, podera
haver choques elétricos quando as cadeias FV forem energizadas.

Procedimento

Passo1 Envie um comando de encerramento no aplicativo.
Passo 2 Desative o seletor CA entre o inversor € a rede elétrica.

Passo 3 Ponha o DC SWITCH em OFF.
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Passo 4 Instale o parafuso de bloqueio proximo ao DC SWITCH (opcional).

Passo 5 Desative o seletor CC entre o inversor € as cadeias FV.

—Fim

8.2 Manutencao de rotina

Para garantir que o inversor possa operar corretamente por um periodo prolongado, é
recomendavel realizar a manuten¢do de rotina conforme descrito neste capitulo.

/A CUIDADO

Antes de limpar o sistema, conectar os cabos e fazer a manutencao da confiabilidade do
aterramento, desative o sistema.

Tabela 8-1 Lista de verificacdo de manutengao

® Verifique se o inversor opera sem
nenhum som anormal.

® Verifique se todos os parametros do
inversor estdo definidos corretamente
durante a operagao.

Item de Método de verificacao Intervalo de
verificacao manutencao
Limpeza do Verifique periodicamente se ndo ha Umavezacada6al2
sistema obstaculos nem poeira nos dissipadores de meses

calor.
Status de ® Verifique se o inversor ndo esta Uma vez a cada 6
operagdo do danificado nem deformado. meses
sistema

Ligacdo elétrica

® Verifique se os cabos estdo presos.

® Verifique se os cabos estdo intactos, em
particular, se as pegas em contato com a
superficie metalica ndo estdo arranhadas.

A primeira inspec¢ao
deve ser realizada 6
meses apos 0
comissionamento
inicial. A partir dai, o
intervalo pode ser de 6
a 12 meses.

Confiabilidade
do aterramento

Verifique se os cabos de aterramento estdo
ligados firmemente.

A primeira inspec¢ao
deve ser realizada 6
meses apos o
comissionamento
inicial. A partir dai, o
intervalo pode ser de 6
a 12 meses.

Vedagao de ar

Verifique se todos os terminais e portas estdo
devidamente vedados.

Uma vez por ano
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8.3 Solucdo de problemas

Para obter detalhes sobre alarmes, consulte a Referéncia de alarme do inversor.

8.4 Substituicao de um ventilador

A\ CUIDADO

® Antes de substituir um ventilador, desligue o inversor.

® Ao substituir um ventilador, use ferramentas isoladas e EPI.

Procedimento

Passo1l Remova a tampa do ventilador, desconecte os cabos do ventilador e remova o ventilador com
falha.

Figura 8-1 Remocao de ventilador com defeito

ISTEHE0NE
Passo 2 Instale um novo ventilador, conecte e prenda os cabos e instale a tampa do ventilador.

—-Fim
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9 Manuseando o inversor

9.1 Removendo o SUN2000

AVISO

Antes de remover o SUN2000, desconecte as conexdes CA e CC.

Execute as seguintes operagdes para remover o SUN2000:

1. Desconecte todos os cabos do SUN2000, incluindo cabos de comunicagdo RS485, cabos
de alimentacdo de entrada CC, cabos de alimentacdo de saida CA e cabos PGND.

2. Remova o SUN2000 do suporte de montagem.

3. Remova o suporte de montagem.

9.2 Embalando o SUN2000

® Se os materiais da embalagem original estiverem disponiveis, coloque o SUN2000
dentro deles e lacre-os com fita adesiva.

® Sec os materiais da embalagem original ndo estiverem disponiveis, coloque o SUN2000
dentro de uma caixa de papelao adequada e lacre-a.

9.3 Descartando o SUN2000

Se a vida util do SUN2000 expirar, descarte-o de acordo com as regras de descarte local para
equipamentos elétricos.
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1 O EspecificacOes técnicas

10.1 Especificacoes técnicas SUN2000-(15KTL-25KTL)-

ZHM5

Eficiéncia

Item

SUN2000-15KTL-
ZHM5

SUN2000-17KTL-
ZHM5

SUN2000-20KTL-
ZHM5

SUN2000-25KTL-
ZHM5

Eficiéncia maxima

98,5%

98,5%

98,5%

98,5%

Eficiéncia chinesa

97,4%

97,4%

97,6%

98,0%

Entrada
Item SUN2000-15KTL- | SUN2000-17KTL- | SUN2000-20KTL- | SUN2000-25KTL-
ZHM5 ZHM5 ZHM5 ZHM5
Alimentagdo CC de | 22.500 W 25.500 W 30.000 W 37.500 W
entrada maxima
recomendada
Tensdo maxima de 1.100 V

entrada?

Corrente maxima
de entrada por
MPPT

20 A (uma cadeia FV)/30 A (um MPPT)

Corrente maxima
de curto-circuito
por MPPT

40 A
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Item SUN2000-15KTL- | SUN2000-17KTL- | SUN2000-20KTL- | SUN2000-25KTL-
ZHM5 ZHM5 ZHM5 ZHM5

Tensdo de 200V

inicializagdo

minima

Intervalo de tensdo | 200-1.000 V

do MPPT

Intervalo da tensdo | 410-800 V 440-800 V 480-800 V 530-800 V

do MPPT de carga

total

Tensdo nominal de 600V

entrada

Numero maximo de | 4

entradas

Numero de MPPTs | 2

Nota a: A tensdo de entrada maxima ¢ a tensdo de entrada de CC maxima que o inversor pode suportar. Se a
tensdo de entrada exceder esse valor, o inversor podera ser danificado.

Saida

Item

SUN2000-15KTL-
ZHM5

SUN2000-17KTL-
ZHM5

SUN2000-20KTL-
ZHM5

SUN2000-25KTL-
ZHM5

Poténcia nominal 15.000 W 17.000 W 20.000 W 25.000 W
de saida
Poténcia aparente 16.500 VA 18.700 VA 22.000 VA 27.500 VA
maxima
Poténcia ativa 16.500 W 18.700 W 22.000 W 27.500 W
maxima (cos¢ = 1)
Tensdo de saida 220 V/380 V, 3W/N+PE
nominal 230 V/400 V, 3W/N+PE
239,6 V/415 V, 3W/N+PE
Tensdo maxima de | Consulte os padroes sobre a rede elétrica local.
saida em operagdo
de longa duragdo
Corrente nominal 22,8 A/380V 258 A/380V 30,4 A/380V 38,0 A/380 V
de saida 21,7 A/400 V 24,5 A/400 V 28,9 A/400 V 36,1 A/400 V
20,9 A/415V 23,7 A/415V 27,8 A/415V 348 A/A15V
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Item

SUN2000-15KTL-
ZHM5

SUN2000-17KTL-
ZHM5

SUN2000-20KTL-
ZHM5

SUN2000-25KTL-
ZHM5

tensdo de saida

Corrente méxima | 25,2 A/380 V 28,6 A380V 33,6 A/380 V 42,0 A380V
de saida 23,9 A/400 V 27,1 A/400 V 31,9 A/400 V 39,9 A/400 V

23.1 A/415V 26,1 A/415V 30,8 A/415V 38,5 A/415V
Frequéncia da 50 Hz/60 Hz

Fator de poténcia

0,8 capacitiva... 0,8 indutiva

DCI de componente

<0,25% da saida nominal

CC de saida
Distor¢do < 3% em condi¢des nominais. O harménico de ordem individual atende aos requisitos da
harmonica total certificacdo VDE4105.
maxima CA THDI
Protecao
Item SUN2000-15KTL- | SUN2000-17KTL- | SUN2000-20KTL- | SUN2000-25KTL-

ZHM5

ZHM5

ZHM5

ZHM5

Categoria de
sobretensao

FV II/CA 111

Seletor CC de
entrada

Compeativel

Protegao
antifracionamento
da rede

Compativel

Protecdo de
sobrecorrente de
saida

Compativel

Protecdo da
conexao inversa de
entrada

Compativel

Protecao contra
picos de tensdo CC

TIPO II

Protecdo contra
picos de tensdo CA

CLASSE I

Detecgdo de
resisténcia de
isolamento

Compativel
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monitoramento de
corrente residual
(RCMU)

Item SUN2000-15KTL- | SUN2000-17KTL- | SUN2000-20KTL- | SUN2000-25KTL-
ZHM5 ZHM5 ZHM5 ZHM5
Unidade de Compativel

Tela e comunicacao

PID

Item SUN2000-15KTL- | SUN2000-17KTL- | SUN2000-20KTL- | SUN2000-25KTL-
ZHM5 ZHM5 ZHM5 ZHM5

Tela Indicadores de LED, WLAN-+aplicativo

Dongle WLAN/FE | Compativel

Dongle 4G Compativel

Comunicagio Compativel

RS485

WLAN interno Compativel

DC MBUS Compativel

AFCI Compativel

Recuperacdo de Compativel

Geral

Item

SUN2000-15KTL-
ZHM5

SUN2000-17KTL-
ZHM5

SUN2000-20KTL-
ZHM5

SUN2000-25KTL-
ZHM5

Dimensdes (A x L x | 460 mm x 546 mm x 228 mm
P)
Peso liquido 21 kg

Temperatura
operacional

-25°Ca+60 °C

Umidade relativa

0-100%

operacional maxima

Modo de Arrefecimento de ar inteligente
arrefecimento
Altitude 4.000 m (reduzida quando a altitude € superior a 2000 m)
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Item SUN2000-15KTL- | SUN2000-17KTL- | SUN2000-20KTL- | SUN2000-25KTL-
ZHM5 ZHM5 ZHM5 ZHM5
Temperatura de -40 °C a +70 °C
armazenamento
Classificagdo IP 1P66
Topologia Sem transformador
Parametros de comunica¢ao sem fio
Especificacoes | Wi-Fi integrado | Smart Dongle Smart Dongle 4G
ao inversor WLAN-FE
Frequéncia 2400-2483,5 MHz | SDongleA-05: SDongleA-03-CN:

2400-2483,5 MHz

® Suporta LTE-FDD: B1/B3/BS8.
® Suporta LTE-TDD: B38/B39/B40/B41.

® Suporta DC-HSPA+/HSPA+/HSPA/UMTS:
B1/B5/B8/B9.

® Suporta TD-SCDMA: B34/B39.

® Suporta GSM/GPRS/EDGE: 900 MHz/
1800 MHz.

SDongleB-03-CN:
® Suporta LTE-FDD: B1/B3/B5/BS.
® Suporta LTE-TDD: B34/B38/B39/B40/B41.

® Suporta GSM/GPRS/EDGE: 900 MHz/
1800 MHz.

SDongleB-06-CN (Wi-Fi): 2400-2483,5 MHz
SDongleB-06-CN (4G):

® Suporta LTE-FDD: B1/B3/B5/BS.

® Suporta LTE-TDD: B34/B38/B39/B40/B41.

® Suporta GSM/GPRS/EDGE: 900 MHz/
1800 MHz.
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Especificacoes | Wi-Fi integrado | Smart Dongle Smart Dongle 4G
ao inversor WLAN-FE
Padrio de WLAN SDongleA-05: SDongleA-03-CN:
protocolo 802.11b/g/n WLAN ® Suporta LTE-FDD (com diversidade na
802.11b/g/n recepgdo): B1/B3/B5/BS.
® Suporta LTE-TDD (com diversidade na
recepcdo): B34/B38/B39/B40/B41.

® Suporta WCDMA: B1/B5/BS.
® Suporta GSM: 900 MHz/1800 MHz.
® Suporta audio digital.

SDongleB-03-CN:

SDongleB-06-CN (Wi-Fi): WLAN 802.11b/g/n
SDongleB-06-CN (4G):

Suporta LTE-FDD (com diversidade na
recepgdo): B1/B3/B5/BS.

Suporta LTE-TDD (com diversidade na
recepgdo): B34/B38/B39/B40/B41.

Suporta GSM: 900 MHz/1800 MHz.
Suporta audio digital.

Suporta LTE-FDD (com diversidade na
recepgdo): B1/B3/B5/BS.

Suporta LTE-TDD (com diversidade na
recepgdo): B34/B38/B39/B40/B41.

Suporta GSM: 900 MHz/1800 MHz.
Suporta dudio digital.
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Especificacoes

Wi-Fi integrado
ao inversor

Smart Dongle
WLAN-FE

Smart Dongle 4G

Largura de banda

20 MHz/40 MHz
(opcional)

20 MHz/40 MHz
(opcional)

O LTE oferece:

Suporte para 0 maximo de 3GPP R8 nao-
CA de Classe 4 FDD e TDD.

Suporte para RF de largura de banda 1,4
MHz/3 MHz/5 MHz/10 MHz/15 MHz/20
MHz.

Suporte para MIMO no downlink.

LTE-FDD: taxa maxima de downlink de
150 Mbit/s e taxa maxima de uplink de 50
Mbit/s

LTE-TDD: taxa maxima de downlink de
130 Mbit/s e taxa maxima de uplink de 30
Mbit/s

O UMTS oferece:

Suporte para 3GPP R7 HSDPA+, HSDPA,
HSUPA ¢ WCDMA.

Suporte para modulagdes QPSK e 16QAM.

HSDPA+: taxa maxima de downlink de 21
Mbit/s

HSUPA: taxa méaxima de uplink de 5,76
Mbit/s

WCDMA: taxa maxima de downlink de
384 kbit/s e taxa maxima de uplink de 384
kbit/s

O GSM oferece:
GPRS:

Suporte para multislot para GPRS classe
12.

Esquemas de codificagdo: CS-1, CS-2,
CS-3eCS-4

Taxa maxima de downlink: 85,6 kbit/s; taxa
maxima de uplink: 85,6 kbit/s

EDGE:

Suporte para multislot para EDGE classe
12.

Suporte para modulagdes GMSK e 8-PSK e
esquemas de codificagdo.

Formato de codificagdo de downlink: MCS
1-9

Formato de codificagdo de uplink: MCS 1-
9
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Especificacoes

Wi-Fi integrado
ao inversor

Smart Dongle
WLAN-FE

Smart Dongle 4G

Taxa maxima de downlink: 236,8 kbit/s;
taxa maxima de uplink: 236,8 kbit/s

SDongleB-06-CN (Wi-Fi): 20 MHz/40 MHz
(opcional)

Forga de
transmissao
maxima

<20 dBm EIRP

<20 dBm EIRP

Classe 4 (33 dBm=2 dB), faixa de
frequéncia EGSM900

Classe 1 (30 dBm=+2 dB), faixa de
frequéncia DCS1800

Classe E2 (27 dBm=3 dB), EGSM900 8-
PSK

Classe E2 (26 dBm=3 dB), DCS1800 8-
PSK

Classe 3 (24 dBm+1/-3 dB), faixa de
frequéncia WCDMA

Classe 3 (23 dBm+2 dB), faixa de
frequéncia LTE-FDD

Classe 3 (23 dBm+2 dB), faixa de
frequéncia LTE-TDD

SDongleB-06-CN (Wi-Fi): <20 dBm EIRP

10.2 Especificacoes técnicas SUN2000-(12KTL-25KTL)-M5

Eficiéncia

Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K | SUN2000-25K
TL-M5 TL-Mb5 TL-M5 TL-M5 TL-Mb5

Eficiéncia 98,4% 98,4% 98,4% 98,4% 98,4%

maxima

Eficiéncia 97,9% 98,0% 98,1% 98,1% 98,2%

europeia

Entrada

Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K | SUN2000-25K
TL-M5 TL-M5 TL-M>5 TL-M5 TL-M5

Alimentacdo 18.000 W 22.500 W 25.500 W 30.000 W 37.500 W

CC de entrada

maxima

recomendada
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Item

SUN2000-12K
TL-M5

SUN2000-15K
TL-M5

SUN2000-17K
TL-M5

SUN2000-20K
TL-M5

SUN2000-25K
TL-M5

Tensdo maxima
de entrada?®

1.100 V

Corrente
maxima de
entrada por
MPPT

20 A (uma cadeia FV)/30 A (um MPPT)

Corrente
maxima de
curto-circuito
por MPPT

40 A

Tensao de
inicializagao
minima

200 V

Intervalo de
tensdo do
MPPT

200-1.000 V

Intervalo da
tensdo do
MPPT de carga
total

370-800 V

410-800 V

440-800 V

480-800 V

530-800 V

Tensdo nominal
de entrada

600V

Numero
maximo de
entradas

Numero de
MPPTs

Nota a: A tensao de entrada maxima ¢ a tensdo de entrada de CC méxima que o inversor pode suportar. Se a
tensdo de entrada exceder esse valor, o inversor podera ser danificado.

Saida

Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K [ SUN2000-25K
TL-M5 TL-M5 TL-M>5 TL-M5 TL-Mb5

Poténcia 12.000 W 15.000 W 17.000 W 20.000 W 25.000 W
nominal de
saida
Poténcia 13.200 VA 16.500 VA 18.700 VA 22.000 VA 27.500 VA
aparente
maxima
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Item

SUN2000-12K
TL-M5

SUN2000-15K
TL-M5

SUN2000-17K
TL-M5

SUN2000-20K
TL-M5

SUN2000-25K
TL-M5

tensdo de saida

Poténcia ativa 13.200 W 16.500 W 18.700 W 22.000 W 27.500 W
maxima (cosQ =
1)
Tensdo de saida | 220 V/380 V, 3W/N+PE
nominal 230 V/400 V, 3W/N+PE
239,6 V/415 V, 3W/N+PE

Tensdo maxima | Consulte os padrdes sobre a rede elétrica local.
de saida em
operagdo de
longa duragao
Corrente 18,2 A/380 V 22,8 A/380V 25,8 A/380V 30,4 A/380V 38,0 A/380V
norr(rlnnal de 17,3 A/400 V 21,7 A/400 V 24,5 A/400 V 28,9 A/400 V 36,1 A/400 V
saica 16,7 A/AISV | 209 A/415V | 237 AMISV | 278 A/AISV | 348 A4SV
Corrente 20,2 A/380V 25,2 A/380V 28,6 A/380 V 33,6 A/380 V 42,0 A/380V
me:l(’;lma de 19,1 A/400 V 23,9 A/400 V 27,1 A/400 V 31,9 A/400 V 39,9 A/400 V

ida
> 185A/415V | 23,1 A/4I5V | 261 A/4I5V | 308 A5V | 38,5 A/415V
Frequéncia da 50 Hz/60 Hz

harmonica total
maxima CA

certificacdo VDE4105.

Fator de 0,8 capacitiva... 0,8 indutiva

poténcia

DCI de < 0,25% da saida nominal

componente CC

de saida

Distor¢do < 3% em condi¢des nominais. O harmdnico de ordem individual atende aos requisitos da

THDI
Protecao
Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K | SUN2000-25K
TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5
Categoria de FVII/CATII
sobretensdo
Seletor CC de Compativel
entrada
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Item

SUN2000-12K
TL-M5

SUN2000-15K
TL-M5

SUN2000-17K
TL-M5

SUN2000-20K
TL-M5

SUN2000-25K
TL-M5

Protecao
antifracionamen
to da rede

Compativel

Protecdo de
sobrecorrente
de saida

Compativel

Protecdo da
conexao inversa
de entrada

Compativel

Protecdo contra
picos de tensdo
CC

TIPO II

Prote¢ao contra
picos de tensdo
CA

CLASSE 1T

Detecgao de
resisténcia de
isolamento

Compativel

Unidade de
monitoramento
de corrente

residual
(RCMU)

Compativel

Tela e comunicac¢ao

Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K | SUN2000-25K
TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5

Tela Indicadores de LED, WLAN+aplicativo

Dongle Compativel

WLAN/FE

Dongle 4G Opcional

Comunicagdo Compativel

RS485

WLAN interno | Compativel

DC MBUS Compeativel

AFCI Compativel
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PID

Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K | SUN2000-25K
TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5
Recuperagdo de | Compativel

Geral
Item SUN2000-12K | SUN2000-15K | SUN2000-17K | SUN2000-20K | SUN2000-25K
TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5 TL-M5
Dimensdes (A x | 460 mm x 546 mm x 228 mm
LxP)
Peso liquido 21 kg

Temperatura
operacional

-25°Ca+60 °C

Umidade
relativa

0-100%

Modo de
arrefecimento

Arrefecimento de ar inteligente

Altitude
operacional
maxima

4.000 m (reduzida quando a altitude € superior a 2000 m)

Temperatura de

-40 °C a+70 °C

armazenamento
Classificagdo IP | IP66
Topologia Sem transformador
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Parametros de comunica¢ao sem fio

Especificacdes

Wi-Fi integrado
ao inversor

Smart Dongle
WLAN-FE

Smart Dongle 4G

Frequéncia

2400-2483,5 MHz

SDongleA-05:
2400-2483,5 MHz

SDongleA-03-EU:
® Suporta LTE-FDD: B1/B3/B7/B8/B20.
® Suporta LTE-TDD: B38/B40.

® Suporta WCDMA/HSDPA/HSUPA/HSPA
+: B1/B8.

® Suporta GSM/GPRS/EDGE: 900 MHz/
1800 MHz.

SDongleB-06-EU (Wi-Fi): 2400-2483,5 MHz
SDongleB-06-EU (4G):
® Suporta LTE-FDD: B1/B3/B5/BS.

® Suporta LTE-TDD: B7/B20/B28/B38/B40/
B41.

® Suporta GSM/GPRS/EDGE: 900 MHz/
1800 MHz.

Padrao de
protocolo

WLAN
802.11b/g/n

SDongleA-05:

WLAN
802.11b/g/n

SDongleA-03-EU:

® Suporta LTE-FDD (com diversidade na
recepg¢ao): B1/B3/B7/B8/B20/B28.

® Suporta LTE-FDD (com diversidade na
recepcdo): B38/B40/B41.

® Suporta WCDMA: B1/BS.

® Suporta GSM: 900 MHz/1800 MHz.

® Suporta dudio digital.

SDongleB-06-EU (Wi-Fi): WLAN 802.11b/g/n
SDongleB-06-EU (4G):

® Suporta LTE-FDD (com diversidade na
recepgdo): B1/B3/B5/BS.

® Suporta LTE-TDD (com diversidade na
recepgdo): B7/B20/B28/B38/B40/B41.

® Suporta GSM: 900 MHz/1800 MHz.
® Suporta dudio digital.
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Especificacoes

Wi-Fi integrado
ao inversor

Smart Dongle
WLAN-FE

Smart Dongle 4G

Largura de banda

20 MHz/40 MHz
(opcional)

20 MHz/40 MHz
(opcional)

O LTE oferece:

O UMTS oferece:

O GSM oferece:
GPRS:

EDGE:

Suporte para 0 maximo de 3GPP R8 nao-
CA de Classe 4 FDD e TDD.

Suporte para RF de largura de banda 1,4
MHz/3 MHz/5 MHz/10 MHz/15 MHz/20
MHz.

Suporte para MIMO no downlink.

LTE-FDD: taxa maxima de downlink de
150 Mbit/s e taxa maxima de uplink de 50
Mbit/s

LTE-TDD: taxa maxima de downlink de
130 Mbit/s e taxa maxima de uplink de 30
Mbit/s

Suporte para 3GPP R7 HSDPA+, HSDPA,
HSUPA ¢ WCDMA.

Suporte para modulagdes QPSK e 16QAM.

HSDPA+: taxa maxima de downlink de 21
Mbit/s

HSUPA: taxa méaxima de uplink de 5,76
Mbit/s

WCDMA: taxa maxima de downlink de
384 kbit/s e taxa maxima de uplink de 384
kbit/s

Suporte para multislot para GPRS classe
12.

Esquemas de codificagdo: CS-1, CS-2,
CS-3eCS-4

Taxa maxima de downlink: 85,6 kbit/s; taxa
maxima de uplink: 85,6 kbit/s

Suporte para multislot para EDGE classe
12.

Suporte para modulagdes GMSK e 8-PSK e
esquemas de codificagdo.

Formato de codificagdo de downlink: MCS
1-9

Formato de codificagdo de uplink: MCS 1-
9
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Especificacoes

Wi-Fi integrado
ao inversor

Smart Dongle
WLAN-FE

Smart Dongle 4G

Taxa maxima de downlink: 236,8 kbit/s;
taxa maxima de uplink: 236,8 kbit/s

SDongleB-06-EU (Wi-Fi): 20 MHz/40 MHz
(opcional)

Forga de
transmissao
maxima

<20 dBm EIRP

<20 dBm EIRP

Classe 4 (33 dBm=2 dB), faixa de
frequéncia EGSM900

Classe 1 (30 dBm=+2 dB), faixa de
frequéncia DCS1800

Classe E2 (27 dBm=3 dB), EGSM900 8-
PSK

Classe E2 (26 dBm=3 dB), DCS1800 8-
PSK

Classe 3 (24 dBm+1/-3 dB), faixa de
frequéncia WCDMA

Classe 3 (23 dBm+2 dB), faixa de
frequéncia LTE-FDD

Classe 3 (23 dBm+2 dB), faixa de
frequéncia LTE-TDD

SDongleB-06-EU (Wi-Fi): < 20 dBm EIRP
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Codigos de rede

(11 NOTA

Os codigos de rede estdo sujeitos a alteragdes. Os codigos listados sdo apenas para referéncia.

Tabela A-1 Cédigos de rede SUN2000-(15KTL-25KTL)-ZHMS5

Ne. Codigo de rede Descricao SUN2000- | SUN2000- [ SUN2000-2 | SUN2000-2
15KTL- 17KTL- OKTL- 5KTL-
ZHM5 ZHM5 ZHM5 ZHM5

1 NB/T 32004 Rede elétrica de Compativel | Compativel | Compativel | Compativel
baixa tensdo da
China Golden Sun

2 CHINA-LV220/380 | Rede elétrica de Compativel | Compativel | Compativel | Compativel
baixa tensdo da
China

Tabela A-2 Codigos de rede SUN2000-(12KTL-25KTL)-M5
N°. [ Cddigo de rede Descricao SUN20 | SUN200 | SUN200 | SUN200 | SUN200
00-12K | 0-15KTL | 0-17KTL | 0-20KTL | 0-25KTL
TL-M5 | -M5 -M5 -M5 -M5

1 TAIPOWER Rede elétrica de Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo da vel el el el el
Taiwan Power

2 OMA Rede elétrica de Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo de vel el el el el
Oma

3 Paquistéo Rede elétrica do Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Paquistao vel el el el el
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N°. | Codigo de rede Descricao SUN20 | SUN200 | SUN200 | SUN200 | SUN200
00-12K | 0-15KTL | 0-17KTL | 0-20KTL | 0-25KTL
TL-M5 | -M5 -M5 -M5 -M5
4 CINGAPURA Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo de vel el el el el
Cingapura
5 HONG KONG Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo de vel el el el el
Hong Kong
6 SUICA-NA/ Rede elétrica da Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
EEA:2020-LV230 Suica vel el el el el
7 NA CODE Codigo do pais Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
padrao vel el el el el
8 UTE C 15-712-1 (A) | Rede elétrica da Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
Franca vel el el el el
continental (230
V)
9 UTE C 15-712-1 (B) | Rede elétrica da Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Franca insular vel el el el el
(230V)
10 UTE C 15-712-1 (C) | Rede elétrica da Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Franga insular vel el el el el
(230V)
11 [EC61727 Conectado a rede | Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
de baixa tensdo vel el el el el
IEC 61727 (50
Hz)
12 Personalizado (50 Reservado Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Hz) vel el el el el
13 Personalizado (60 Reservado Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
Hz) vel el el el el
14 TAI-PEA Padréo de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
conexdo de rede vel el el el el
elétrica da
Tailandia
15 TAI-MEA Padrdo de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
conexao de rede vel el el el el
elétrica da
Tailandia
16 Philippines Rede elétrica de Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo das vel el el el el
Filipinas
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N°. | Codigo de rede Descricdo SUN20 | SUN200 | SUN200 | SUN200 | SUN200
00-12K | 0-15KTL | 0-17KTL | 0-20KTL | 0-25KTL
TL-M5 | -M5 -M5 -M5 -M5
17 NRS-097-2-1 Rede elétrica Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
padrio da Africa | vel el el el el
do Sul
18 IEC61727-60Hz Conectado a rede | Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
de baixa tensao vel el el el el
IEC 61727 (60
Hz)
19 EN50549-LV Rede elétrica da Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Irlanda vel el el el el
20 Jordan-Transmission | Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo da vel el el el el
Jordania
21 ABNT NBR 16149 Brasil Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
vel el el el el
22 Jordan-Distribution | Rede elétrica de Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo para | vel el el el el
rede de
distribui¢ao de
energia da
Jordania
23 G99-TYPEA-LV Rede elétrica do Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
Reino Unido G99 | vel el el el el
24 G99-TYPEB-LV Rede elétrica do Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Reino Unido G99 | vel el el el el
25 EN50549-SE Rede elétrica LV | Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
da Suécia vel el el el el
26 DANMARK- Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
EN50549-DK1- baixa tensdo da vel el el el el
LV230 Dinamarca
27 DANMARK- Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
EN50549-DK2- baixa tensao da vel el el el el
LV230 Dinamarca
28 CZECH-EN50549- | Rede elétrica da Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
LV230 Reptiblica Tcheca | vel el el el el
29 FINLAND- Rede elétrica da Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
EN50549-LV230 Finlandia vel el el el el
30 DUBAI Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo da vel el el el el
Dubai
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N°. | Codigo de rede Descricdo SUN20 | SUN200 | SUN200 | SUN200 | SUN200
00-12K | 0-15KTL | 0-17KTL | 0-20KTL | 0-25KTL
TL-M5 | -M5 -M5 -M5 -M5
31 Israel Rede elétrica de Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
Israel vel el el el el
32 NTS Rede elétrica da Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
Espanha vel el el el el
33 CEI0-21 Rede elétrica LV | Compati | Compativ | Compativ | Compativ | Compativ
da Italia vel el el el el
34 ANRE Rede elétrica de Compati | Compativ [ Compativ | Compativ | Compativ
baixa tensdo da vel el el el el
Roménia
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Comissionamento de dispositivos

Passo1 Acesse a tela Comissionamento de dispositivos.

Figura B-1 Método 1: antes do login (ndo conectado a Internet)
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Figura B-2 M¢étodo 2: depois do login (conectado a Internet)
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Passo 2 Conecte-se 8 WLAN do inversor solar e faga o login na tela de comissionamento de
dispositivos como o usuério instalador.

AVISO

Se o telefone celular estiver diretamente conectado ao SUN2000, a distancia visivel entre
0 SUN2000 ¢ o telefone celular deve ser inferior a 3 m quando uma antena interna é usada,
e inferior a 50 m quando uma antena externa ¢ usada para garantir a qualidade da
comunicac¢do entre o aplicativo e o SUN2000. As distancias sdo apenas para referéncia e
podem variar de acordo com os telefones celulares e as condigdes de protecao.

Ao conectar o SUN2000 a WLAN por meio de um roteador, certifique-se de que o
telefone celular e 0 SUN2000 estejam na area de cobertura da WLAN do roteador e que o
SUN2000 esteja conectado ao roteador.

O roteador ¢ compativel com o roteador WLAN (IEEE 802.11 b/g/n, 2,4 GHz) e a
qualidade do sinal WLAN atinge o SUN2000.

O modo de criptografia WPA, WPA2 ou WPA/WPA2 ¢ recomendado para roteadores. A
criptografia de nivel empresarial ndo € suportada (por exemplo, pontos de acesso publicos
que exigem autenticagdo, como WLAN de aeroporto). WEP ¢ WPA TKIP ndo sdo
recomendados porque esses dois modos de criptografia tém sérios problemas de
seguranca. Se o acesso falhar no modo WEDP, faca o login no roteador e altere o modo de
criptografia do roteador para WPA2 ou WPA/WPA2.
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(11 NOTA

® Obtenha a senha inicial para se conectar 8 WLAN do inversor solar na etiqueta na parte lateral do
inversor solar.

® Use a senha inicial na primeira inicializagdo e altere-a imediatamente apds o login. Para garantir a
seguranga da conta, altere a senha periodicamente ¢ lembre-se da nova senha. A no alteragéo da
senha inicial pode causar a divulgagdo da senha. Uma senha que permanece inalterada por muito
tempo pode ser roubada ou descoberta. Se uma senha for perdida, os dispositivos ndo poderao ser
acessados. Nesses casos, o usudrio ¢ responsavel por qualquer perda causada a central fotovoltaica.

® Ao acessar a tela Comissionamento de dispositivos do SUN2000 pela primeira vez, vocé€ precisa
definir manualmente a senha de login porque o SUN2000 ndo tem uma senha de login inicial.

——Fim
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Redefinicao de senha

Passo 1 Verifique se os lados CA e CC do inversor estdo conectados e se os indicadores =t ¢ ¥~ estdo
verdes ou piscando lentamente hd mais de 3 minutos.

Passo 2 Desative o seletor CA, ponha o DC SWITCH na parte inferior do inversor em OFF e espere
até que todos os indicadores no painel do inversor se apaguem.

Passo 3 Execute as seguintes operagdes dentro de 4 minutos:

1. Ative o seletor CA e aguarde cerca de 90 segundos ou até que o indicador do inversor
pisque.

2. Desative o seletor CA e aguarde cerca de 30 segundos ou até que todos os indicadores
LED do painel do inversor se apaguem.

3.  Ative o seletor CA e aguarde cerca de 30 segundos ou até que todos os indicadores LED
do painel do inversor pisquem e se apaguem apos cerca de 30 segundos.

Passo 4 Aguarde até que os trés LEDs verdes no painel do inversor pisquem rapidamente e, em
seguida, os trés LEDs vermelhos pisquem rapidamente, o que indica que a senha foi
redefinida.

Passo 5 Redefina a senha em 10 minutos. (Se nenhuma operagéo for realizada dentro de 10 minutos,
todos os pardmetros do inversor continuardo inalterados.)

1.  Aguarde até que o indicador ¥ pisque.

2. Conecte-se ao aplicativo usando o nome inicial do ponto de acesso da WLAN (SSID) e a
senha inicial (PSW), que podem ser obtidos na etiqueta na lateral do inversor.

3. Na péagina de login, defina uma nova senha e faga login no aplicativo.

Passo 6 Defina os parametros do roteador e do sistema de gestdo para implementar o gerenciamento
remoto.

—-Fim

AVISO

Recomenda-se que a senha seja redefinida de manha ou a noite, quando a irradiancia solar é
baixa.
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Localizacao de falhas de resisténcia de

isolamento

Se a impedancia de aterramento de uma cadeia FV conectada a um inversor for muito baixa,
esse inversor gerard um alarme de Low insulation resistance.

As possiveis causas sao:

® Ocorreu um curto-circuito entre a cadeia FV e o aterramento.

® O ar ambiente da matriz FV esta timido, € o isolamento entre a matriz FV e o
aterramento estéd inadequado.

Depois de um alarme de Low insulation resistance ser relatado pelo inversor, a localizagdo
da falha de resisténcia de isolamento € acionada automaticamente. Se a falha for localizada, as
informag¢des da localizagdo aparecerdo na tela Detalhes do alarme do alarme Low insulation
resistance no aplicativo FusionSolar.

Faga o login no aplicativo FusionSolar, selecione Alarme > Alarme ativo, selecione Low
insulation resistance para entrar na tela Detalhes do alarme.

Figura D-1 Detalhes do alarme
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Procedimento

Passo 1

Passo 2

Passo 3

(11 NOTA

® Os terminais positivo e negativo de uma cadeia FV ficam conectados aos terminais FV+ e FV- do
inversor. O terminal FV- representa uma possibilidade de 0% para a posi¢do de curto-circuito, o
passo que o terminal FV+ representa uma possibilidade de 100% para a posigdo de curto-circuito.
Outras porcentagens indicam que a falha ocorre em um modulo ou em um cabo FV na cadeia FV.

® Posicdo de possivel falha = niimero total de modulos FV em uma cadeia FV x percentagem de
possiveis posigdes de curto-circuito. Por exemplo, se uma cadeia FV consistir em 14 modulos FV e a
percentagem da possivel posi¢do de curto-circuito for de 34%, a posicéo de possivel falha sera 4,76
(14 x 34%), indicando que a falha esta localizada perto do médulo FV 4, incluindo os moédulos FV
anteriores e posteriores. O inversor tem uma precisdo de detec¢do de =1 modulo FV.

® O possivel MPPT1 de cadeia FV com falha corresponde a FV1 e FV2, ao passo que o possivel
MPPT?2 de cadeia FV com falha corresponde a FV3 e FV4. A falha pode ser localizada apenas no
nivel de MPPT. Siga estes passos para conectar as cadeias FV correspondentes a0 MPPT com falha
ao inversor, uma a uma, para localizar e corrigir a falha.

® (Quando ocorre uma falha sem curto-circuito, a possivel percentagem de curto-circuito ndo € exibida.
Se a resisténcia de isolamento for superior a 0,001 MQ, a falha ndo estara relacionada a curto-
circuito. Verifique todos os modulos FV na cadeia FV com falha, um por um, para localizar e
corrigir a falha.

Figura D-2 Percentagem de posi¢des de curto-circuito
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AVISO

Se a irradiancia ou a tensdo da cadeia FV for muito alta, a localizacdo da falha da resisténcia
de isolamento podera ser prejudicada. Nesse caso, o status da localizagdo da falha na tela
Detalhes do alarme ¢ Condigdes nio atendidas. Siga estes passos para conectar as cadeias
FV ao inversor, uma a uma, e localizar a falha. Se o sistema ndo estiver configurado com um
otimizador, ignore as operagdes do otimizador correspondentes.

Verifique se as conexdes CA estdo normais. Faca o login no aplicativo FusionSolar, selecione
Manutencio > Inversor ligado/desligado na tela inicial e envie um comando de
encerramento. Ponha o DC SWITCH em OFF.

Conecte uma cadeia FV ao inversor e ponha o DC SWITCH em ON. Se o status do inversor
for Encerramento: Comando, faca o login no aplicativo, selecione Manuten¢io > Inversor
ligado/desligado na tela inicial e envie um comando de inicializacao.

Selecione Alarme na tela inicial, entre na tela Alarme ativo e verifique se um alarme Low
insulation resistance esta relatado.

®  Se ndo houver um alarme Low insulation resistance relatado 1 minuto apds o lado CC
ser ligado, selecione Manuteng¢ao > Inversor ligado/desligado na tela inicial e envie
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Passo 4

Passo 5

Passo 6

um comando de encerramento. Ponha o DC SWITCH em OFF. V4 até o Passo 2 ¢
verifique o resto das cadeias FV, uma a uma.

® Scum alarme Low insulation resistance for relatado 1 minuto depois que o lado CC for
ligado, verifique a percentagem de possiveis posi¢des de curto-circuito na tela Detalhes
do alarme e calcule a localizacdo do possivel modulo FV com falha com base na
percentagem. Em seguida, va para o Passo 4.

Faga o login no aplicativo, selecione Manutenc¢io > Inversor ligado/desligado na tela inicial
e envie um comando de encerramento. Ponha 0 DC SWITCH em OFF. Verifique se os
conectores ou cabos de alimentacdo CC entre o otimizador ¢ 0 modulo FV, entre os modulos
FV adjacentes ou entre otimizadores adjacentes na possivel posi¢do de falha estdo
danificados.

® Se estiverem, substitua os conectores danificados ou os cabos de alimentagdo CC e, em
seguida, ponha 0 DC SWITCH em ON. Se o status do inversor for Encerramento:
Comando, selecione Manutenc¢io > Inversor ligado/desligado e envie um comando de
inicializagdo. Visualizar informagoes de alarme.

—  Se nenhum alarme Low insulation resistance for relatado 1 minuto depois que o
lado CC for ligado, siga a rotina de solucdo de problemas de falha de resisténcia de
isolamento da cadeia FV. Facga o login no aplicativo, selecione Manutencio >
Inversor ligado/desligado na tela inicial e envie um comando de encerramento.
Ponha 0o DC SWITCH em OFF. Va até o Passo 2 ¢ verifique o resto das cadeias
FV, uma a uma. Em seguida, va para o Passo 8.

—  Se olado CC for ligado 1 minuto depois, o alarme Low insulation resistance ainda
sera relatado. Faga o login no aplicativo, selecione Manutencio > Inversor ligado/
desligado na tela inicial e envie um comando de encerramento. Ponha o DC
SWITCH em OFF e vé para o Passo 5.

® Em caso negativo, va para o Passo 5.

Desconecte o possivel modulo FV com falha e o otimizador emparelhado da cadeia FV e use
uma extensao elétrica CC com um conector MC4 para conectar o modulo FV ou o otimizador
adjacente ao possivel modulo FV com falha. Ponha o DC SWITCH em ON. Se o status do
inversor for Encerramento: Comando, selecione Manutenc¢io > Inversor ligado/desligado
na tela inicial e envie um comando de inicializagdo. Visualizar informagdes de alarme.

®  Se nenhum alarme Low insulation resistance for relatado 1 minuto depois que o lado
CC for ligado, a falha ter4 ocorrido no modulo FV desconectado e no otimizador.
Selecione Manutencao > Inversor ligado/desligado, envie um comando de
encerramento e ponha o DC SWITCH em OFF. V4 para o Passo 7.

®  Se nenhum alarme Low insulation resistance for relatado 1 minuto depois que o lado
CC for ligado, a falha néo tera ocorrido no médulo FV desconectado ou no otimizador.
V4 para o Passo 6.

Faga o login no aplicativo, selecione Manutenc¢fo > Inversor ligado/desligado na tela inicial
e envie um comando de encerramento. Ponha o DC SWITCH em OFF, reconecte o modulo
FV e o otimizador removidos e repita o Passo 5 para verificar os modulos FV e os
otimizadores adjacentes a possivel localizacdo da falha.

Passo 7 Determine a posi¢do da falha de isolamento do aterramento:

® Desconecte o médulo FV com possivel falha do otimizador.
® Conecte o otimizador com possivel falha a cadeia FV.

® Ponha o DC SWITCH em ON. Se o status do inversor for Encerramento: Comando,
selecione Manutenc¢io > Inversor ligado/desligado e envie um comando de
inicializagdo. Visualizar informagoes de alarme.
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—  Se nenhum alarme Low insulation resistance for relatado 1 minuto depois que o
lado CC for ligado, a falha estra no modulo FV possivelmente com falha.

—  Se nenhum alarme Low insulation resistance for relatado 1 minuto depois que o
lado CC for ligado, a falha estard no otimizador possivelmente com falha.

® Faca o login no aplicativo, selecione Manutencio > Inversor ligado/desligado na tela
inicial e envie um comando de encerramento. Ponha o DC SWITCH em OFF, substitua
o componente com falha e conclua a solucdo de problemas da falha de resisténcia de
isolamento. V4 até o Passo 2 e verifique o resto das cadeias FV, uma a uma. Em seguida,
va para o Passo 8.

Passo 8 Ponha o DC SWITCH em ON. Se o status do inversor for Encerramento: Comando,
selecione Manutencéiio > Inversor ligado/desligado e envie um comando de inicializago.

—Fim
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Encerramento rapido

(11 NOTA

® Se o método 3 for selecionado para desligamento rapido, faga login no aplicativo FusionSolar como
usudrio instalador para executar comissionamento local, selecione Definir > Pardmetros de
funcionalidade > Fungéo de contacto seco e defina a Fungdo de contacto seco para Encerramento
rapido do DI.

® Se os otimizadores estiverem configurados para alguns modulos PV, a fungdo de desligamento
rapido nao serd suportada.

Se os otimizadores estiverem configurados para todos os modulos FV, o sistema FV podera
fazer um encerramento rapido para diminuir a tensdo de saida para menos de 30 V em 30
segundos.

Execute os passos a seguir para acionar o encerramento rapido:

Meétodo 1: Desative o seletor CA entre o inversor e a rede elétrica (desconecte as tensdes
de todas as cadeias FV conectadas ao inversor pelo seletor CA).

Meétodo 2: Defina DC SWITCH para OFF para realizar o desligamento rapido. O
inversor desliga varios minutos depois. (Desativar todos os seletores externos no lado
CC do inversor pode desencadear um encerramento rapido, que desconecta apenas as
tensdes das cadeias FV conectadas ao inversor. Desativar apenas alguns seletores
externos ndo pode desencadear um encerramento rapido, e as cadeias FV podem ficar
energizadas.)

Meétodo 3: Para ativar a fungdo de encerramento rapido do DI, conecte um seletor nos
pinos DI e GND do terminal de comunicacao do inversor. O seletor é ativado por padrao.
Desative o seletor para acionar o encerramento rapido. A distancia entre o interruptor e o
inversor mais distante deve ser inferior ou igual a 10 m.

Figura E-1 Conexao dos cabos a um seletor de encerramento rapido
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® Método 4: Se AFCI estiver ativado, o inversor detectara automaticamente falhas de arco

¢ implementara a protegdo de bloqueio AFCI, que acionara um encerramento rapido.

Figura E-2 Métodos para realizar desligamento rapido
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Protecao NS

Conexao do inversor ao cabo de sinal de protecao NS
(11 NOTA

® A fungido de protegdo de NS ¢ aplicavel ao codigo de rede elétrica VDE-AR-N-4105,
SWITZERLAND-NA/EEA:2020-LV230 ou FINLAND-EN50549-LV230.

® O seletor de protecdo NS fica conectado ao GND (pino 1) em uma extremidade ¢ ao DINS (pino 6)
na outra extremidade. O seletor fica desativado por padréo. Quando o seletor ¢ ativado, a protegao
NS ¢ acionada. O encerramento rapido e a prote¢do NS usam os mesmos pinos, que sdo GND (pino
1) e DINS (pino 6). Portanto, ¢ possivel usar apenas uma das fungdes.

® A conexao do seletor de protecdo NS é a mesma para um {inico inversor e para inversores
encadeados.

® Faca login no aplicativo FusionSolar como instalador, selecione Menu > Comissionamento de
dispositivo, e conecte-se ao ponto de acesso da WLAN do inversor. Faga o login no sistema de
comissionamento local como usuario instalador, selecione Definir > Parametros de funcionalidade
> Fungao de contato seco e defina Fung¢ao de contato seco como Protecio NS.

Figura F-1 Conexdo de inversores encadeados ao seletor de protegdo NS
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G Declaracao de isencao de

responsabilidade de certificado pré-
configurado

Os certificados emitidos pela Huawei pré-configurados em dispositivos Huawei durante a
fabricagdo sdo credenciais de identidade obrigatorias para dispositivos Huawei. As
declaracdes de isen¢do de responsabilidade para usar os certificados sdo:

1.

Certificados pré-configurados emitidos pela Huawei sdo usados apenas na fase de
implantag@o para estabelecer os canais de seguranga iniciais entre os dispositivos e a
rede do cliente. A Huawei ndo promete nem garante a seguranca de certificados pré-
configurados.

O cliente se responsabilizara pelas consequéncias de todos os riscos e incidentes de
seguranga envolvidos no uso de certificados pré-configurados emitidos pela Huawei
como certificados de servigo.

Um certificado pré-configurado emitido pela Huawei ¢ valido até 11 de outubro de 2041
a partir da data de fabricag@o.

Os servigos que usam um certificado pré-configurado emitido pela Huawei serdo
interrompidos quando o certificado expirar.

Recomenda-se que os clientes implantem um sistema PKI para emitir certificados para
dispositivos e software na rede ativa e gerenciar o ciclo de vida dos certificados. Para
garantir a seguranga, sdo recomendados certificados com curtos periodos de validade.

(11 NOTA

O periodo de validade de um certificado pré-configurado pode ser encontrado no sistema de
gerenciamento de rede.
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H Acronimos e abreviacoes

A

AFCI Arc-Fault Circuit Interrupter (interruptor
de circuito de falha de arco)

L

LED Light Emitting Diode (diodo emissor de
luz)

M

MPP Maximum Power Point (ponto de poténcia
maxima)

MPPT Maximum Power Point Tracking
(rastreamento de ponto de poténcia
maxima)

P

PE Protective Earthing (aterramento de
protecdo)

PID Potential Induced Degradation
(degradagdo induzida potencial)

FV Fotovoltaico
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